

v
bb 81. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke
18 órától zárásig

bzs la 1977. április 20.

- 73. szerk.figy.: javítás az 59. sz. hírre
- 74. bezárta kapuit a négy nemzetközi szakkiállítás
- 75. együttműködési szerződés a nehézipari minisztérium és a veszprémi egyetem között
- 76. a dél-jemeni küldöttség a kisz művészegyüttesének előadásán
- 77. időjárásjelentés
- 78. ünneppsorozat Leninvárosban
- 79. ifju zongoristák nemzetközi Liszt találkozója
- 80. guineai egészségügyi küldöttség
- 81. hírjegyzék

/mti/

-.-

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy
- 56 -

22.03/bzs

22¹⁰

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Kiadja az MTT / Budapest I., Fem u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

c s ü t ö r t ö k

bb 1. a főváros legnagyobb lakótelepén: házavatás az év derekán - újabb üzleteket nyitnak

1977. április 21.

i me/gk zs bzs -cz

új színfoltok békásmegyeren: piros és fehér, a most épülő lakótelepi házak külső díszei. ezek is élénkítik a majdani összképet. az első ilyen lakóházakat - amint kiss imre, a iii. kerületi tanács elnökhelyettese elmondta - előreláthatóan az év közepén adják át. majd fokozatosan az ez évben épülő mind az 1550 lakást is elfoglalhatják a lakók. az év végéig mintegy 3500 lakás nyujt otthont - elsősorban a népes családoknak. ezért az igyekezet: mielőbb létrehozni a gyermekintézményeket, az egészségügyi, kereskedelmi és szolgáltató egységeket.

tavaly felépült a 16 tantermes általános iskola, amely - akárcsak néhány háromszobás lakás - ideiglenesen óvodaként is szolgál. a házak alsó szintjén orvosi rendelőt, gyógyszer-szobát alakítottak ki. van fűszer- és csemege-, hus- és zöldség-, sőt ruhabolt is. így tehát biztosított a már itt lakó nyolcezer ember ellátása a legszükségesebbekkel. még ez év első felében megnyitják a kereskedelmi-szolgáltató komplexumot, amelyben abc-áruház, étterem, zöldségbolt, gelka és órajavító lesz. a 2660 négyzetméter alapterületű vásárcsarnok - könnyűszerkezetű, akárcsak az ujjalotai - szintén több élelmiszerboltot foglal magában és árusítóhelyet nyujt az óstermelőknek. előreláthatólag ez év második felétől. megépül a másik 16 tantermes iskola is. az óvodákban 350, a bölcsődékben 200 gyermeket gondoznak majd.

/folyt. köv./

- 1 -

bb 1. /a főváros ... 1. folyt./bzs

a főváros egyik legnagyobb lakótelepe, ahol az évtized végéig több mint 12 ezer lakás épül, nagyrészt körvonalazódott. rendezett utak vezetnek az épületekhez. korszerűsödik a szentendrei ut, ezért szanálták a dósa lászló utcai régi épületeket. a parkosítást a lakosok társadalmi munkával segítik elő. a kertészeti vállalat szívesen fogadja az önkéntes kertészeket, akik némileg pótolják a hiányzó munkaerőt.

az itteni tömegközlekedést gyorsítja - még ez évtől - a 42/a jelzésű busz, amely a tervek szerint a békásmegyeri régi településről indul, s a kőbányai utcán, a munkácsy mihály uton, a lakótelep főutvonalán, a vörös hadsereg, a mátyás király utcán, a szentendrei uton halad majd. a 34-es buszhoz és a hévhez szállítja az utasokat.

az idén és a következő években folytatódik óbuda fiatalítása: lebontják az utban álló rozzant házakat és újakat emelnek. a dunaparton 22 emeletes házak szegélyezik majd a városrészt, a bécsi és a vörösvári ut sarkán a város nyugati kapujában szintén magas épület lesz. a 800 lakást magukban foglaló házakat az évtized végéig készítik el. az újabb kapcsolódó beruházások zöme viszont már ez évtől a lakosok rendelkezésére áll. a szentendrei uton egy fedél alatt működik abc-áruház, zöldségbolt, patyolat, dohány- és virágbolt. ezek mellett bisztró szolgálja a közellátást. a bécsi és vörösvári ut határolta lakóterületet még két kereskedelmi-szolgáltató komplexum látja el. ide új orvosi rendelőt is terveznek. az árpád fejedelem utján lakók bevásárlását abc és más üzletek könnyítik meg. a 150 személyes óvoda és a 100 személyes bölcsőde építését régi épület hátráltatta, ezért ez a két létesítmény csak 1979-re készül el, -mondotta a tanácselnök-helyettes. /mti/

--

bb 2. a munka a gyógyítás szolgálatában - kiterjesztik az elmebeteg-foglalkoztatók hálózatát

i dg/gk zs bzs -cz

1977. április 21.

az elmeosztályokon ápoltak és az idegbeteg-gondozó intézetek által gondozottak gyógyító célú foglalkoztatásának kiterjesztéséről intézkedik az egészségügyi miniszter közelmúltban megjelent rendelete. a jogszabály, illetve a mellékleteként közreadott szabályzat hangsúlyozza, hogy a korszerű elmeorvosias gyógyászatban a gyógykezelés szerves része és nélkülözhetetlen módszere a foglalkoztatás. elősegíti a betegek gyógyulását, állapotuk javulását és a társadalomba történő beilleszkedésüket. fontos eszköze a visszaesések megelőzésének is, ami egyik kulcskérdése ma az elmeorvosias gyógyászatnak.

/folyt. köv./

- 2 -

Bb 2. /a munka ... 1. folyt./bzs

a munkaképes ápoltak és gondozottak mintegy 75-80 százalékának a termelő munkában való részvételét nem a munkaképesség hiánya akadályozza, hanem sajátos állapotuk. kényeszerű tétlenségük maga is további kóros jelenségek forrása. ezért újabb foglalkoztatókat kell kialakítani, a meglévőket pedig az egységes szabályzat szerint működtetni.

a jogszabály előkészítési időszakában a magyar rehabilitációs társaság pszichiátriai szekciója felmérte a jelenlegi helyzetet. megállapították, hogy az ország 62 intézete, elmeosztálya közül 42-ben valamilyen formában foglalkoztatják a betegeket. elsősorban ipari jellegű - szőnyegkészítés, fém-megmunkálás, asztalosmunka, háziipari tevékenység, kézimunka - a foglalkoztatás, rendkívül eredményesek és hasznosak azonban a szolgáltató és művészi jellegű tevékenységek is. megváltozott az elmeosztályok képe, ritkábbá váltak a tétlen, érdeklődésszegény betegek, meggyorsult gyógyulásuk, illetve a végleges rehabilitáció lehetősége. az elkövetkező időszakban már a szabályzat adta kereteket kell megtölteni, a foglalkoztatás minél magasabb szintű formáival. különösen az ipari és a kézműipari tevékenységek körét kell bővíteni, mivel beigazolódtott, hogy a betegek ebben megfelelő szervezés mellett különösen jó teljesítményre képesek. ott, ahol nincsenek meg a tárgyi feltételek az ipari foglalkoztatáshoz, a szakemberek elsősorban az alkotó és művészeti tevékenységet szorgalmazzák. a jogszabály lehetővé teszi az orvosi felügyelet alatt otthon lévő betegek foglalkoztatásának megszervezését is, például beosztói formában.

a gyógyító célú munka folyamatos és időszakos is lehet, az előírt törvényes vagy annál rövidebb munkaidőben. tevékenységükért az ápoltak és a táppénzes gondozottak ugynevezett munkaterápiás jutalmat, a nem táppénzesek munkabért kapnak.

a foglalkoztató csak olyan munkát vállalhat és végezhet, amely az orvosi vélemény szerint az ápoltak és a gondozottak állapotának megfelel - hangsúlyozza a jogszabály.

távlatban az a cél, hogy minden olyan elmeosztály és idegbeteg-gondozó intézet mellett létesüljön foglalkoztató, ahol arra igény van és a feltételek biztosíthatóak. /mti/

--

- 3 -

bb 3. autósok figyelmébe - az orvos az ittas vezetésről,
a gyógyszer-szedésről

i dg/gg zs bzs -cz

1977. április 21.

a közlekedés biztonságát leginkább a szeszital-fogyasztás veszélyezteti. az autós szezon kezdetén az ezzel járó veszélyekről dr. Lázár Imre, a korányi kórház főorvosa elmondotta az mti munkatársának:

- noha rendszeresek a rendőrségi ellenőrzések, mégis sokan biznak „szerencsájukban”, „rendkívüli szervezetükben”, és szeszitalt fogyasztanak vezetés előtt vagy közben. sok vezető 3-4 üveg sörre becsüli türeklépességét, sőt azt képzei, hogy utána még javulnak is a reflexei. pedig tévhit, hogy a gátlások csökkenése, a közérzet pillanatnyi javulása azonos az emberi teljesítmény javulásával. ezt az objektív vizsgálatok egyértelműen bizonyítják.

a baleseti krónikák azt jelzik, hogy újra és újra figyelmeztetnünk kell rá: az alkohol, méreg, tipikus narkotizáló szer. nemcsak az olyan létfontosságú szerveket mérgezi, mint a máj, a hasnyálmirigy vagy a szívizom, hanem - még kis mennyiségben is - gyorsan megzavarja a finom idegrendszeri működéseket. az igaz, hogy a gyomorból, a belekből gyorsan felszívódik, de éppen ekkor éri el a vérben és a szövetekben a legmagasabb szintet. a szeszital a fogyasztott mennyiségtől függően általában 6-8 óra alatt veszt el a szervezetre gyakorolt hatását. tehát, ha netán ittunk, ennyi idő múlva ülhetünk csak az autó volánjához.

a gépjárművezetők számára egyes gyógyszerek is veszélyesek. ezzel kapcsolatban Lázár főorvos elmondotta:

- a gépjárművezetést rendkívüli mértékben zavarhatják az altatószerek. e csoportba tartozik a novopan, a hypnoval, a dorlotyn, a tardyl, a sevenal, a veronal, az eunocin, a noxyron és az albroman. némiképpen hasonló hatásuk az ugynevezett sedatívumok, ilyen a sevenaletta, a belloid, a legatin, a valeriana, a dalgol. ne szedjék vezetés előtt és még kevésbé vezetés közben az autósok a seduxent, az andaxint, a trioxazint, a frenolont; az erősebb hatásuk közül a hibernalt, a hirepint, a pipolphen, a tiserint, az aparkazint, a trisedylt és a haloperidolt. a figyelmet lazítja - más hatása mellett - a suprastin, a sandosten, a peritol és a már említett pipolphen.
/mti/

-.-
- 4 -

bb 4. Kovács Mihály drávacsehiből, harangláb gyöngyfárol -
ormánsági falurészletet alakítanak ki sellyén

vid/kz bzs -cz

1977. április 21.

az ormánság ősi székhelyén - sellyén - szabadtéri muzeumot alakítottak ki, ahol megőrzik e sajátos arculatu magyar táj népi építészetének legszebb emlékeit. nem muzeumfalu ez, csupán egy darabja a hajdani ormánságnak: parányi falurészlet.

a híres ormánság-kutató Kiss Géza nevét viselő sellyei muzeum központja az ugynevezett talpasház. a dráva-menti táj jellegzetes épülettípusa a gerendakoszorura emelt, favázás, vesszőfonatu, sárral tapasztott ház, amelyet a gyakori árvizek miatt készítették ilyennek - mozgathatónak. ma már hirmondó is alig akad belőlük dél-baranyában.

a talpasház köré gyűjtötték, illetve gyűjtik össze a népi építészet becses emlékeit, amelyeket a különböző ormánsági falvakban fedeztek fel a néprajzkutatók. zalátáról gabonáskamra, kákicsról méhes, sellyéről köcsögszáritó, drávaiványiból gémeskut, gyöngyfárol pedig harangláb került a szabadtéri muzeumba.

drávacsehi utolsó Kovácsmesterétől, a 70 esztendő fábán ödön okleveles patkolókovácstól megvásárolta mihelyét a muzeum. sellyén felépítették a 120 éves Kovácsmihely pontos mását az utcára néző patkolószinnel együtt. a berendezése eredeti lesz: ide kerül a drávacsehi mihely teljes felszerelése - 250-300 féle szerszám. a „patkolómuzeum”, az idén készül el.

a sellyén fokozatosan kibontakozó épületcsoport tipikus ormánsági falurészletet ábrázol. ilyenek voltak a dráva-menti magyar falvak a századforduló idején. /mti/

-.-

- 5 -

bb 5. újabb szállodát kap zalaegerszeg

vid/kz bzs -cz

1977. április 21.

200 ágyas turistaszálló építéséről született döntés zalaegerszeg szállodai helyeinek bővítése érdekében. megyei alapokból és az országos idegenforgalmi tanács támogatásával épülő hotelt a várost átszelő új 76-os út mellé telepítik. a szálloda 1980-ra készül el, s a megyei idegenforgalmi hivatal kezelésében működik. /mti/

--

bb 6. helyreállítják a nagyecenki széchenyi kastélymuzeum barokk kertjét

vid/kz bzs -cz

1977. április 21.

az idén folytatják a nagyecenki széchenyi kastélymuzeum előtt a nyírott svényi barokk kert kialakítását. a kert terveit a korabeli dokumentumok és rajzok alapján az országos műemlékfelügyelőség készítette. a csaknem 200 éves kert rekonstrukciójára 1 millió 200 ezer forintot költenek az idén. a nyolc hektár területű kertben a gyomfákat kivágták, s helyettük a hazai és külföldi fenyőkből és a hazai lombosfákból fajtagyűjteményt hoznak létre. a kert tengelyvonalában szökőkutat építenek. a barokk kertre jellemző kanyargós formákat - melyek a gyalogutakat szegélyezik - örökzöld bukszusból nyírják ki. a tervek szerint a barokk kert rekonstrukcióját ebben az évben befejezik. majd áttérnek a kastély két oldalán az angolkert helyreállítására. /mti/

--

bb 7. országos népi szőttés pályázat

vid/kz bzs -cz

1977. április 21.

országos népi szőttés- pályázatot tüzött ki a népi iparművészeti tanács, a tolna megyei tanács vb művelődésiügyi osztálya, a népművelési intézet és a sárközi népművészeti háziipari szövetkezet. a résztvevők vagy az adott tájegység szőttés hagyományait hiven tükröző népi diszítőművészeti textiliákkal /terítőkkal, párnákkal, futókkal/, vagy a népi szövőművészet öröksége alapján a mai élet követelményeihez igazodó lakásdiszítő szőttésekkel /terítőkkal, párnákkal, futókkal, függönyökkel, faliképekkel, butorszövetekkel, térválasztókkal, terítési garnitúrákkal, szettekkel, stb/ pályázhatnak.

/folyt. köv./

- 6 -

bb 7. /országos ... 1. folyt./bzs

a művekből két alkotást egyenként hétezer forintos sárközi emlékdíjjal tüntetnek ki. ezen kívül ötezer, hárromezeröttszáz és kétezeröttszáz forintos első, második, harmadik díjat osztanak ki mindkét kategóriában. a pályaműveket június 5-ig lehet beküldeni a szekszárdi babits mihály művelődési központba. /mti/

--

bb 8. ifjúság '77 - nyári egyetem salgótarjánban

vid/kz bzs -cz

1977. április 21.

ifjúság '77 címmel harmadszor rendezik meg a tit salgótarjáni ifjúsági nyári egyetemét. az első alkalommal az mszmp és a kormány általános ifjúságpolitikáját tanulmányozták a résztvevők; az ipari üzemekben dolgozó fiatalok munkássá válásának társadalmi, politikai, nevelési és művelődési kérdései állottak a tavalyi nyári egyetemi foglalkozások érdeklődésének középpontjában. az idei - július 14-től 24-ig tartó - nyári egyetemen a fiatalok pályakezdésének, munkahelyi beilleszkedésének problémáit közelítik sokféle nézőpontból.

a harmadik salgótarjáni nyári ifjúsági egyetemen hatvanöt résztvevőre számítanak az ország minden részéből. az előadások és szekcióülések szüneteiben kirándulásokat, intézménylátogatásokat, ifjúsági találkozókat szerveznek a hallgatók számára. /mti/

--

bb 9. 20 éve járják a világot - uton a kalocsai pingálóasszonyok

vid/kz bzs -cz

1977? április 21.

ismét uton vannak a világhírű kalocsai pingálóasszonyok. az idei turnéjukat belgiumban, franciaországban kezdték, s néhány nap múlva vén lajosné és greksa borbála varsóba utazik, ahol egy magyar étterem kalocsai szobáját pingálják. /folyt. köv./

- 7 -

bb 9. /20 éve járják .. 1. folyt./bzs

molnár gáborné pedig firenzébe kapott meghívást, a magyar népművészeti termék egyik megrendelőjétől. az „íróasszonyok”, akik egymást váltva járják a világot - husz éve hirdetői a dunamenti táj népművészetének, amely újra virágkorát éli. a kalocsai himzések 16 tőkés országba jutnak el, de itthon is kelendőek. nem győzi a megrendelést az 1400 himzőasszonyt foglalkoztató népművészeti háziipari szövetkezet kielégíteni. ez annak tudható be, hogy nemcsak őrzik a téj motivumkincsét, hanem állandóan gondoskodnak megújulásáról. az íróasszonyok kiemertethetetlen fantáziájára jellemző az állandóan változó népi ihletésű virágok megjelenítése. életre hívásukhoz a festők 20-25 féle, a himzők még ennél jóval több színt használnak fel.

az idén jeles évhez érkeztek, 25 éves jubileumát ünnepli az ősszel a kalocsai népművészeti háziipari szövetkezet, s ebből az alkalomból krónikát írnak az elmúlt negyedszázad jelentősebb eseményeiről. /mti/

..-

bb 10. utcai rendőrségi segélykérő állomások pécsett

vid/kz bzs -cz

1977. április 21.

rendőrségi segélykérő állomásokat szereltek fel pécsett, a város tizenhat pontján. a közrend és közbiztonság érdekeit szolgáló készüléket, amely közvetlen kapcsolatot teremt a segélykérő személy és a rendőrség központi ügyelete között - a pécsi megyeszer vállalat fejlesztette ki, amely a társas házakban elterjedt kaputelefonokkal tette országszerte ismertté nevét. először győr rendelt ilyen berendezést, majd budapesten és nyíregyházán szereltek fel több tucat segélykérőt. működésükről igen jó a vélemény. rendzavarás, vagy személyi sérelem esetén percekben belül a helyszínre érkezik a segítség. ha nincs telefon a közelben, rendkívüli esetekben, mentők vagy tűzoltók riasztására is igénybe lehet venni a rendőrségi segélyhívót.

a megyeszer és a posta dolgozói befejezték az állomások szerelését. a szükséges bemérések után, május elsejétől működnek a készülékek pécsett is. /mti/

..-

- 8 -

bb 11. őrszolgálat az orvhalászok ellen

vid/kz bzs -cz

1977. április 21.

a balatonon többezren horgásznak rendszeresen. nagy számban váltanak üdülő-horgászjegyet is. a sporthorgászok rendszeresen vezetett naplói szerint az egy főre jutó évi fogás rendszeresen emelkedik. a tervszerű fejlesztést azonban gátolja, hogy az utóbbi években nőtt az orvhorgászok száma, akik gyakran kiméletlen halfogási szerekkel állandóan károsítják, dezsmálják a halállományt. a balaton halállományának fokozott védelmére, a sporthorgászattól idegen, rejtett-fenekhorgász fogás és a varszás megakadályozására most az ivás időszakában megerősítették a balaton-partőri szolgálatát. a partőröket nádasoktól övezett vízterületek megközelítésére, vízijárművekkel is ellátták. /mti/

..-

♣ mod

bb 12. zalakaroson rendezik meg a dunamenti camping rallye-t

vid/kz bzs -cz

1977. április 21.

a magyar camping és caravanning club felkérésére a zala megyei idegenforgalmi hivatal rendezi meg május 27-30. között a dunamenti camping rallye-t. a nemzetközi találkozó színhelye a zalakarosi fürdő területe lesz. a dunamenti országokból érkező résztvevők 4 napon át gazdag programokon ismerkednek a magyar idegenforgalommal, ezen belül döntően zala megyével. /mti/

..-

bb 13. fácántojások keltetőképben

vid/kz bzs -cz

1977. április 21.

a fejér megyei vadásztársaságok évek óta kimagasló eredményeket érnek el a fácánok mesterséges tenyésztésével. nagyüzemi módszerrel, a zártnevelésű rendszer hátrányainak teljes kiküszöbölésével tenyésztik a vadszárnyast, s ennek köszönhető, az év eleji vadszámlálásnál már meghaladta a 110 ezret a megye fácánállománya.

/folyt. köv./

- 9 -

bb 13. /fácántojások ... 1. folyt./bzs

már meg is kezdték a fácánok mesterséges keltetését: elsőként a polgárdi kék madár vadásztársaság kölestelki telepén kerültek be a gépekbe a tojások. kölestelken négyezer fácántojást keltetnek ki a megyében pedig összesen hatvanezer „mesterséges”, fácánt bocsatának majd szárnyra. a vadon élő fácánok tojásait is megmentik: az idei tavaszon előreláthatóan huszezer „mentett tojást”, keltetnek ki fejeér megyében. /mti/

--

bb 14. vándorolnak a dunántúli szarvasok

vid/kz bzs -cz

1977. április 21.

a bakony nyulványain eddig nem tapasztalt nagyarányú szarvas vándorlásra figyeltek fel a veszprém megyei vadászok. a megfigyelések szerint ősszel 80-100-as csapatokban húzódnak fel zirc környékére a bakonyba, győr árterületeiről a szarvasbikák. sümeg, devecser, pápa körzetében vasi, zalai és somogyi szarvasbikákat figyeltek meg, de vértesi bikákat is ejtettek el pápa környékén. a bakony védett erdeiből, völgyeiből tavasszal március második felében húzódnak vissza a vándorló szarvasok a kisalföldre és a zalai-somogyi dombokra.

a veszprém megyei trófea bíráló bizottság tagjai korábban is tapasztalták, hogy a bakony nyulványain - a sík területek és a hegyvidék találkozásánál - lényegesen jobb a szarvasállomány minősége és több érmes bikát ejtettek el évenként mint a magas bakony erdeiben.

a bakonyi szarvasbikák agancsa sötétebb színű, tömörebb és mindössze 3-4 ágból áll. a zalai dombvidék szarvasbikáinak agancsa világosabb színű és a jellegzetesen kehely alakú korona több ágból áll, mint a bakonyi. az idén terítékre került szarvasbikák trófeái között több olyat is találtak, amelyen a bakonyi jelleg elmosódása mellett a zalai jegyek is felismerhetők. a szakemberek véleménye szerint a természetes vérfelújulás kedvező a szarvasállományra. a veszprémi bakonyalja vadásztársaság területén - amely a szarvasvándorlás útvonalába esik - az elmúlt évben például 15 érmes bikát lőttek.

a nagyarányú szarvasvándorlás okait a veszprém megyei vadásztársaságok és a vadbiológiai állomás szakemberei közösen vizsgálják. /mti/

- 10 -

bb 15. hogyan alakult hazánkban a népsűrűség?

i km/tr zs bzs -cz

1977. április 21.

hogyan változott hazánk népességének területi elhelyezkedése a xviii. század elejétől napjainkig? egyebek közt ezt kutatta dr. rétvári lászló, a magyar tudományos akadémia földrajztudományi kutató intézetének munkatársa az elmúlt években.

a vizsgálódások eredményei azt mutatták, hogy az ország népességének területi elrendeződésében a xviii. század elejétől a felszabadulásig alapvetően a kiegyenlítődés tendenciája érvényesült. ezzel szemben a felszabadulás után - a területileg differenciált iparfejlesztés miatt - egyes területek elnéptelenedtek, míg máshol ugrásszerűen gyarapodott a lakosok száma.

a felgyorsult gazdasági fejlődés egyik leglényegesebb kísérő jelensége a népesség nagyarányú foglalkozási és területi átrétegződése, valamint a munkaképes-korúak - főleg a nők - foglalkoztatásának kiszélesedése volt. jellemző adat, hogy 1949 és 1970 között az aktív keresők száma 22,7 százalékkal nőtt. az aktív keresők összességéhez viszonyítva a nők aránya 20 év alatt 26 százalékról 41 százalékra emelkedett.

egyres területek népesedését a gazdasági fejlettség színvonala, az ipari és mezőgazdasági beruházások üteme határozta meg. az iparilag erősen fejlett komárom, fejeér, baranya, veszprém és borsod megyében például a tényleges szaporodás meghaladta a természetes gyarapodás értékét. az ipar intenzív, magas fejlettsége alapján kiválik a sorból komárom és fejeér megye; itt a tényleges szaporodás értéke több mint 50 százalékkal haladja meg a természetes szaporodás százalékos értékét. a két megyében új termelőüzemek létesültek, szocialista városok jöttek létre - ennek következtében több mint 62.000-en vándoroltak ezekre a területekre.

nógrád, győr-sopron, és heves megyék az iparilag fejletlen területekhez soroltak. ezekben a természetes szaporodás nagyobb volt, mint a tényleges, s viszonylag kevesen költöztek el ezekről a területekről.

/folyt. köv./

- 11 -

bb 15. /hogyan ... 1. folyt./bzs

külön kategóriába került pest megye és budapest. érdekes, hogy pest megyében bár aránylag kis mértékű az ipari és a mezőgazdasági fejlődés, mégis a legnagyobb a népsűrűség növekedése. ez a megye kedvező földrajzi helyzetével magyarázható; azzal, hogy a népesség tényleges fejlődését a főváros közelsége határozza meg.

mint a kutató megállapította, a felszabadulás után a népsűrűség alakulását döntően az ipari fejlődés mértéke határozta meg. ezzel szemben a mezőgazdaság fejlesztése, illetve fejlettségi szintje nem befolyásolja jelentősen a falusi térségek népességének megtartását. /mti/

--

- 12 -

bb 16. kazinczy szép magyar beszéd-verseny

i dg/tm-ju zs la

1977. április 21.

befejezéshez közeledik a kazinczyról elnevezett szép magyar beszéd verseny idei küzdelem-sorozata. a középfoku iskolások vetélkedőjének döntőjét a hagyományokhoz híven győrtött rendezik meg április 22-23-24-én. az idén először külön kategóriában mérik össze tudásukat a szakmunkástanulók, valamint a gimnazisták és szakközépiskolások. az elmúlt hónapokban lezajlottak az iskolai versenyek, és a megyei, illetve a fővárosi döntők. kategóriánként a legszebben beszélő 60, illetve 63 tanuló jutott az országos döntőbe. az első 15-15 helyezettet jutalmazták. a kazinczy-érmét és az oklevelet páchy blanka érdemes művész, a versenyszorozat alapítója, a zsüri díszelnöke nyújtja át a fiataloknak.

a kazinczy-alapítvány módosítása alapján az idén először kapcsolódott be a szép magyar beszéd versenybe az általános iskolák 8. osztályos tanulói. az iskolai, a járási-kerületi, valamint a megyei fordulók után, a tudományos-technikai uttörőszemlén lebonyolított országos döntőn a legsikeresebben versenyző 25 fiatal részesült könyvjutalomban, s kapta meg a kazinczy-jelvényt.

nagy érdeklődés kísérte a pedagógusképző intézetek hallgatóinak versenyét. a helyi versenyek mintegy 1500 résztvevője közül végül a tíz legjobbat jutalmazták. a pedagógusjelöltek versenyét az idén immár az ötödik alkalommal rendezték meg. /mti/

--

bb 17. új bélyegek

i kf/tr-ju ie la

1977. április 21.

két új bélyeg kiadásával kezdi a májust a posta.

az „évfordulók, események, elnevezésű bélyegsorozaton belül 1 forintos bélyeggel emlékeznek meg vajda jános költő születésének 150. évfordulójáról. a május 2-án forgalomba kerülő bélyeg kass jános grafikusművész tervei alapján három színű ofszet nyomással a pénzjegynyomdában készült. a bélyeg a költő portréját ábrázolja.

/ folyt. köv./

7.30/ju

- 13 -

g^{oo}g

bb 17. / uj bélyegek ... 1. folyt./-ju

ugyancsak május 2-án jelenik meg az idén braunschweig-ben, luganóban, san marinóban és riccione-ban rendezendő bélyegbemutató, kiállítás és vásár alkalmából három forintos bélyegből és három különböző rajzu szelvényből álló bélyegblokk, amelyet vertel józsef grafikusművész tervei alapján többszínű ofszetnyomással az állami nyomda gyártott. a blokkon levő bélyeg az 1974. évi budapesti aerofila sorozat zepelint ábrázoló bélyegét mutatja be, a szelvényen az említett kiállítások helyére utaló rajzok és feliratok láthatók. /mti/

..-

bb 18. megfiatalítják a 25 éves kazánokat az inotai november 7 erőműben

vid/kz-ju -cz

1977. április 21.

megkezdték az inotai november 7 erőmű régi üzemének^a, megfiatalítását,, a 25 éves kazánok közül kettőt felújítanak oly módon, hogy biztonságosabbá teszik üzemeltetését és a hatékonyságát is növelik. a rekonstrukciót követően a két felújított kazán hosszú ideig ellátja még gőzzel az erőművel szomszédos sárszentmihályi állami gazdaság 12 hektáros melegházát és az indító gőzt is szolgáltatja a korszerű gázturbinás erőműhöz. a korszerűsítési munkálatok 1978. év végére fejeződnek be. /mti/

..-

bb 19. izlik a jószágoknak - bevált a nedves kukoricatárolás

vid/kz-ju -cz

1977. április 21.

az idén már teljes kukoricatermését,, fóliába csomagolva,, tárolja a csávolyi egyesülés termelőszövetkezet. az új módszert kísérletképpen, 1974-ben alkalmazták először, s azóta minden évben több friss cséplésű szemet raktároztak ilyen módon. az eljárás hasznosságát kétféleképpen értékelték: eltartható-e így a tengeri, s az állatok hogyan fogadják az új izzt? az elmúlt évek tapasztalatai kedvezőek.

/ folyt. köv./

7.35/ju

- 14 -

g^oo^g

bb 19. / izlik ... 1. folyt./-ju

a 34 százalékos, vitzartalmu kombájnnal betakarított kukoricaszemek a fóliával bélelt földsilókban tejsavas érésen estek át, s így kitűnően megőrizték beltartalmi értéküket. az állatok nemcsak jóízűen fogyasztották a nedves terményt, hanem jól is hasznosították azt. a laboratóriumi vizsgálatok szerint így kisebb károsodás éri azokat a terményben lévő anyagokat, - aminosav, lizin - amelyek a fejlődést, a husgyarapodást serkentik. a mód-szer az idén a zabra és az árpára is kiterjesztik. /mti/

..-

bb 20. ,, aprópénzekből,, 8 tantermes új általános iskola és óvoda épül jászszentlászlón

vid/kz-ju -cz

1977. április 21.

bács-kiskun megyében az egyik legeredményesebb falugyűlés két éve zajlott le jászszentlászlón. felvetődött, hogy a két régi épületben - egy hajdani kocsiházaiban, illetve laktanyában - működő községi általános iskolának új otthont kellene teremteni.

a falugyűlés lelkes résztvevői, - tudván, hogy a tanácsnak igen korlátozott anyagi lehetőségei vannak -, egymás után tették anyagi felajánlásokat. egyesek egy havi fizetésüket vagy egy havi nyugdíjukat, mások év végi nyereségrészesedésük 25 százalékát ajánlották fel iskolaépítésre. a községi tanácstagok további szervezőmunkája révén, egyéni felajánlásokból összesen félmillió forint gyűlt össze. a gazdálkodó szervek, így a móriscgáti petőfi tsz, a kiskunhalasi állami gazdaság, a kiskunmajsai vízgazdálkodási társulat, a vegyesipari ktsz és a kecskeméti mezőgép vállalat majsai gyáregysége további sokszázezer forint támogatást ígért. a szegedi tervező vállalat a tervezési költségekből 53 ezer forintot, a jászszentlászlói termelőszövetkezet építőbrigádja a kivitelezés költségeiből 500 ezer forintot engedett el hozzájárulásként. a helyi tanács fejlesztési alapjából egy millió 50 ezer forintot tudott biztosítani e célra. az összefogás ritka szép példájára felfigyelve, bács-kiskun megye tanácsa 3,5 millió forinttal járult hozzá a jászszentlászlói iskolaprobléma megoldásához.

/ folyt. köv./

7.45/ju

- 15 -

g^oo^g

bb 20. / ,, aprópénzekből,, ... 1. folyt./-ju

az ,, aprópénzből,, felépülő falusi általános iskola alapkövét a múlt év novemberében rakták le. a helyi tsz építőbrigádja nyomban megkezdte az alapozást, s jelenleg már a falazási munkát végzi. a tulnyomórészt társadalmi összefogással létesülő iskolát 1978. szeptemberére szeretnék átadni.

jászszenzlászló község modellje az összefogásnak. ilyen módon építenek most, a tsz-ek és a helyi tanács anyagi erejéből, egy ötven személyes új óvodát is, mintegy egymillió forint költséggel. a következő lépés tornaterem felépítése lesz majd.
/mti/

--

bb 21. közös tudományos munka csehszlovákiai, lengyel és szovjet kutatókkal - együttműködési megállapodásokat kötött a műszaki kémiai kutató intézet

vid/kz-ju -cz

1977. április 21.

a magyar tudományos akadémia műszaki kémiai kutató intézete - amelynek fő feladata a kémiai és a rokon ipari technológiák kidolgozásához, a meglévők intenzifikálásához az alap- kutatások ismeretkörének bővítése - egyre szélesedő nemzetközi kapcsolatokkal teszi még hatékonyabbá tudományos munkáját. öt évre szóló együttműködési megállapodást kötött a csehszlovák tudományos akadémia ,, műszaki kémia elméleti alapjai,, nevű kutató intézetével, s a jövőben együtt elemzik azon kémiai folyamatokat, amelyekben a különböző halmazállapotú vegyületek lépnek reakcióba egymással. ez a közös tevékenység meggyorsíthatja a környezetvédelemben szükséges új hatékony eljárások kidolgozását, főleg a mérgező gázok folyadékban történő ártalmatlanítását.

/ folyt. köv./

7.50/ju

- 16 -

g¹⁰g

bb 21. / közös tudományos 1. folyt./-ju

ugyancsak ötéves kutatási programban egyeztek meg a wroclawi műszaki egyetem ,, vegyipari műveletek és gépek,, elnevezésű kutató intézetével. a lengyel intézettel, a tervek szerint együtt keresik majd azokat a szilárd katalizátorokat, amelyek a különböző halmazállapotú vegyületek reakcióját gyorsítják.

a lengyel és csehszlovákiai intézet mellett tudományos kapcsolatot kerestek a belorusz tudományos akadémia minszk-i hő és anyagátadási intézetével, valamint a szovjet tudományos akadémia szibériai tagozatának novoszibirszki katalizis intézetével. a tervek szerint mindkét szovjet társintézettel kicserélik tudományos tapasztalataikat. /mti/

--

bb 22. elutazott hazánkból giap hadseregtábornok

tm-ju hgy

1977. április 21.

a hivatalos, baráti látogatáson hazánkban járt vo nguyen giap hadseregtábornok, a vkp politikai bizottságának tagja, miniszterelnökhelyettes, nemzetvédelmi miniszter vezette vietnami katonai küldöttség csütörtökön reggel elutazott hazánkból.

a delegáció bucsuztatásán jelen volt borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese, czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, valamint a honvédelmi minisztérium katonai tanácsának több tagja, jelen volt továbbá nguyen phu soai, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövete, és stefan jedrychowski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

8.30/ju

- 17 -

g¹¹g

bb 23. elutazott a jemeni népi demokratikus köztársaság párt- és kormányküldöttsége

t bc/gk-ju zs la

1977. április 21.

elutazott magyarországról a jemeni népi demokratikus köztársaság párt- és kormányküldöttsége, amely a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának és a magyar népköztársaság kormányának meghívására hivatalos, baráti látogatást tett hazánkban.

a küldöttséget abdul fattah ismail, a jemeni népi demokratikus köztársaság nemzeti front egyesített politikai szervezet központi bizottságának főtitkára vezette.

a párt- és kormányküldöttséget meleg, baráti szeretettel, ünnepélyesen bucsúztatták a ferihegyi repülőtéren, amelyet dél-jemeni, magyar és vörös zászlók díszítettek. a repülőtéren betonján katonai diszegység sorakozott fel csapatzászlóval.

a bucsúztatásnál megjelent huszár istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, gyenes andrás, az mszmp kb titkára, puja frigyos külügyminiszter, pozsgay imre kulturális miniszter, szépölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, valamint a politikai, a gazdasági, a kulturális és a társadalmi élet több más vezető személyisége. jelen volt a bucsúztatásnál a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője, katonai és légügyi attaséja.

diszjel harsant, a katonai egység parancsnoka jelentést tett a jndk párt- és kormányküldöttsége vezetőjének, majd felcsendült a magyar és a dél-jemeni himnusz. abdul fattah ismail huszár istván társaságában ellépett a diszegység előtt és köszöntötte a katonákat. a párt- és kormányküldöttség tagjai szívesen bucsút vettek a magyar közéleti vezetőktől, a diplomáciai képviselők vezetőitől és tagjaitól. a disz zászlóalj diszmenete után a vendégek beszálltak a különrepülőgépre, amely néhány perc múlva a magasba emelkedett. /mti/

--

8.55/ju

- 18 -

920g

bb 24. huszonöt éves a kertészet és szőlészet

fe-ju hgy

1977. április 21.

huszonöt évvel ezelőtt, 1952. április 20-én hagyta el a nyomdát a kertészet és szőlészet első száma. az akkor havonta megjelenő szaklap az alakuló nagyüzemek munkáját segítette, a szervezetekben és állami gazdaságokban dolgozó kertészek, szakmai formálása volt a fő célja. 1962-től havonta kétszer került az olvasók kezébe és feladatai közé sorolta a kiskertek művelésének támogatását is. a rohamosan növekvő olvasói érdeklődés nyomán 1971. január 1-től színes borítójú lappá vált a magyar kertészek és kertbarátok képes hetilapja. a lap jelenleg a kertész szakemberek rendszeres tájékoztatása mellett főként a háztáji és kisegítő gazdaságok, valamint a kertbarát mozgalom ügyét szolgálja. /mti/

--

bb 25. szovjet pártmunkásküldöttség érkezett hazánkba

fe-ju hgy

1977. április 21.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására csütörtökön hazánkba érkezett a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának pártmunkásküldöttsége m.f. nyenasevnek, az szkp kb propaganda osztályának helyettes vezetőjének vezetésével.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. mona gyula, a kb osztályvezető helyettese fogadta. /mti/

--

bb 26. halálos munkahelyi baleset

s-ju hgy

1977. április 21.

a pest megyei állami építőipari vállalat xxi. kerület ii. rákóczi ferenc ut 197. szám alatti telephelyén két és fél méter magasságból egy tonna súlyú betontömb a munkagödörben dolgozó hatvani györgy 41 éves kubikus, tiszaföldvári lakosra zuhant. olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a baleset körülményének tisztázására és a felelősség megállapítására vizsgálat indult. /mti/

--

11.22/ju

- 19 -

115g

bb. 27. időjárásjelentés

il cz

1977. ,április 21.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön 12 órakor

éjszakai fagyok

az óceáni légvonalak pályája a brit-szigeteket, valamint észak-európát érinti, így ezeken a területeken erősen felhős, szeles, többfelé csapadékos az időjárás. a balkán-félszigetről és a fekete-tenger térségéből is szórványos esőket, záporokat jelentettek. az alpok és a kárpátok vidékén magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. hatására itt általában kevés a felhő, napos száraz az idő. a következő 36 órában a kárpát-medencében is marad még a száraz idő, de éjszakai fagyokra kell számítani.

hazánkban szerdán a duna-tisza közén 5, 7, máshol 8-13 -órán át sütött a nap. egy-két helyen észleltek jelentéktelen csapadék/mennyiséget adó esőt. az élénk északi, észak-keleti szelet több helyen erős lökések kísérték. a hőmérséklet napközben 10-14 fokig emelkedett. csütörtök hajnalra szeszélyes területi eloszlásban mínusz 5, plusz 4 fokig hűlt le a levegő. ma dél előtt derült, napos idő volt. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 9-12 fok között váltakozott.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 10,2 fok volt, a százéves átlagnál 2,0 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 mm, mérsékelten süllyed.

várható időjárás péntek estig:

általában kevés felhő, száraz idő. éjszaka gyenge, napközben megélénkülő változó irányú szél. erős éjszakai lehülés, a nappali felmelegedés erősödik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2, plusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 14, 18 fok között.

távolabbi kilátások kedd reggelig:

változóan felhős idő, elszórtan kisebb esőkkel. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte mínusz 1, plusz 4, később plusz 4, plusz 9 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 13, 18, később 17-22 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 10 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél 404 cm. /mti/

--

12.40/il

- 20 -

13⁰⁰g

bb. 28. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke április 21-én 13 óráig

se il

1. békásmegyei építkezések
2. elmebeteg-foglalkoztatók
3. autósoknak
4. falumuzeum
5. szálloda zalaegerszegen
6. kastélymuzeum
7. pályázat
8. nyári egyetem
9. pingálósasszonyok
10. segélykérő állomások
11. orvhalászok
12. caping rallye
13. fácánkeltetés
14. szarvasok
15. hazánk népsűrűsége
16. beszéd-verseny/1. sz. jav./

17. bélyegek
 18. erőmű rekonstrukció
 19. nedves kukoricatárrolás
 20. új iskola jászszentlászlón/2. sz. jav/
 21. együttműködési megállapodás
 22. elutazott giap /3. sz. jav/
 23. elutazott a jndk küldöttsége
 - 24 25 éves a kertészet és szőlészet
 25. szovjet pártmunkásküldöttség
 26. baleset
 27. időjárás
 28. hírjegyzék
 4. sz. javítás a 3. sz. gyorsírra ment!
- /mti/

--

- 21 -

14¹⁵g

bb. 30. megérkezett az első külföldi csoport a balatonföldvári nemzetközi ifjúsági üdülőtáborba

vid kz il cz

1977. április 21.

csütörtökön délelőtt megérkezett az első külföldi csoport az expressz ifjúsági- és diák utazási iroda balatonföldvári nemzetközi üdülőtáborába. harmincegy szovjet fiatal vette birtokába öt napra a szezonnyitásra „megszépült”, üdülőt. péntek-szombatra nyíregyházáról hétszáz magyar diák érkezését is várják, így a hét végére csaknem telt ház lesz. hétfőn a szovjet fiatalokat újabb csoport váltja, és ezentúl már folyamatosan lesznek vendégei a balatonföldvári ifjúsági nemzetközi üdülőtábornak. /mti/

--

bb 29. tanácskozás az öregek családi és társadalmi kapcsolatáról

vid kz il cz

1977. április 21.

orvosok, egészségügyi szakemberek, pszichológusok, jogászok, ápolók, társadalmi szervezetek képviselői tanácskoztak szerdán és csütörtökön hajduszoboszlón az öregek családi és társadalmi kapcsolatáról. a konferencián 13 előadás hangzott el a társadalom felelősségéről, az öregek jogvédelméről, a nyugdíjas évekre való előkészítésről, valamint az öregekkel foglalkozó, nekik otthont adó intézmények munkájáról. /mti/

--

bb. 32. tovább javul szombathely vízellátása, készül a város új szennyvíztisztító telepe - ülést tartott a városi tanács

vid kz il cz

1977. április 21.

szombathely vízellátásának, csatornázásának helyzetéről, fejlesztéséről tárgyalt csütörtökön a város tanácsa. mint az ülésen elmondták, az v. ötéves terv időszakában elkészült a területi vízmű harmadik részlege, s ennek eredményeként újabb 7500 köbméterrel nő a város ellátását szolgáló napi víztermelés. a munkákra mintegy 78 millió forintot fordítanak. a beruházás megvalósításával a város napi víztermelő kapacitása 34.733 köbméter lesz.

/folyt. köv./
14.00/il

- 22 -

1420g

bb. 32./tovább folyt./il

a tervidőszakban gyöngyösfalu határában talajvizdusitási kísérleteket is végeznek, abból a célból, hogy újabb vízkészleteket teremtsenek a vízellátás további javítására. a tanács szükségesnek tartja, hogy a hatodik ötéves terv során az ikervár térségében is vízmű épüljön.

szombathely csatornázásának tervszerű fejlesztése érdekében épül az új szennyvíztisztító és folyamatosan felújítják a meglévő csatornahálózatot. az új szennyvíztisztító telep beruházási költsége több mint 200 millió forint. a mechanikai tisztítási folyamathoz tartozó létesítményeket most próbálják ki. az új szennyvíztisztító telep hosszú távon biztosítja majd a város szennyvizének megfelelő tisztítását.

a városi tanács ebben a tervidőszakban 16,5 kilométer csatornahálózatot épített a lakótelepeken és a peremkerületekben. erre a célra több mint 32 millió forintot költenek. /mti/

--

bb. 31. huszonöt éves a pécsi botanikus kert

vid il cz

1977. április 21.

a pécsi tanárképző főiskola botanikus kertje alapításának negyedszázados évfordulóját ünnepli. ebből az alkalomból csütörtökön botanikai napok kezdődtek az intézményben. dr. kálmánchey zoltán főigazgató emlékezett meg az immár nagy hírű növénygyűjtemény 1952-ben történt létrehozásáról és 25 éves működéséről, majd kitüntetést adott át jávori andor főkertésznek, míg a botanikus kert fejlesztésében kifejtett eredményes munkájáért több oktató és kertész kapta meg a főiskola ezin díszplakettjét.

a pécsi botanikus kert dél-dunántul egyetlen tudományos jellegű növénygyűjteménye, amelyhez értékes arborétum csatlakozik. elsősorban a főiskola 1600 hallgatójának oktatását szolgálja. 1954 óta nyilvános kert, a pedagógusképzés mellett tehát köznevelődési és idegenforgalmi funkciót is betölt. a gyűjteményben ezernél több különféle növényfajt gondoznak, s a főiskola csaknem félezer botanikus kerttel és arborétummal tart cserekapcsolatot a világ minden táján.

a botanikus kert fejlesztésében áldozatkészen vettek, illetve vesznek részt a pécsi pannonia sörgyár szocialista brigádjai. nemrégiben készült a növényház, amelyben kétezer kaktuszfajt és kilencszáz szukkulenszajt /nedves növény/ helyeztek el. dunántul legnagyobb kaktuszháza ez. /mti/

--

14.10/il

- 23 -

14.10/il

14250g

bb 33. szovjet katalógus-kiállítás szolnokon

vid/kz-ju -cz

1977. április 21.

a szovjet kultúra és tudomány napjainak keretében csütörtökön szovjet prospektus és katalóguskiállítás nyílt a szolnoki komarov teremben. a tárlaton mezőgazdasági gépeket, vegyipari, papíripari, fafeldolgozóipari gépekről és eszközökről szóló képes kiadványokat, ismertetőket mutatnak be. a kiállítás alkalmából a szovjetunió magyarországi kereskedelmi képviselője és a mész megyei szervezete előadássorozatot rendezett a hazánkban használt szovjet mezőgazdasági gépek, valamint gépkocsik üzemeltetéséről és karbantartásáról.

a szovjet kultúra és tudomány ünnepe alkalmából mezőturon kiállítás nyílt a „szovjet ukrájna a x. ötéves tervben”, címmel. jászberényben „lenin rajzokban”, című tárlat nyitotta meg kapuit. karcagon a szovjet filmművészet plakátjait mutatták be. /mti/

--

bb 34. lengyelországban vendégszerepel a szombathelyi erkel kórus

vid/kz-ju -cz

1977. április 21.

a lublini agrártudományi akadémia kórusának meghívására egyhetes lengyelországi vendégszereplésre utazott csütörtökön a szombathelyi erkel kórus. a 64 tagú énekhar horváth rezső karnagy vezényletével, für éva és körmendi istván szólista közreműködésével lublinban, ¹ és nalezówban ad hangversenyt. a szombathelyi dalosok látogatását a lublini agrártudományi akadémia kórusa ez év augusztusában viszonzza. /mti/

--

bb 37. kiállítás tudományos munkákból

milejewoban

vid/kz-ju -cz

1977. április 21.

a miskolci nehézipari műszaki egyetem bányász-, kohász- és gépészmérnöki karának oktatói széles körű tudományos munkásságot fejtenek ki. hazai és külföldi szaklapokban jelentős tudományos, dolgozataikból, tankönyveikből, jegyzeteikből csütörtökön kiállítás nyílt az egyetem műszaki könyvtárában. /mti/

--

14.22/ju

- 24 -

1450 G

bb 35. tudományos ülészek debrecenben

vid/kz-ju -cz

1977. április 21.

„ipar és tudomány”, címmel rendezik meg ez évben a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének hajdu-bihar megyei szervezete hagyományos tavaszi tudományos ülészekét. a hat hétig tartó program csütörtökön két előadás megtartásával kezdődött debrecenben: a technika házában a matematikai alkalmazások számítógépes megoldásai, a szalag- és zsinórgyár debreceni telepén pedig a lángkötőgépek és gyorsjárata szövőgépek termelékenységének és gazdaságosságának összehasonlítása és elemzése volt a téma. /mti/

--

bb 36. hazánkba érkezett az ndk népi kamarájának küldöttsége

t dg/s-ju zs -cz

1977. április 21.

az országgyűlés meghívására csütörtökön hivatalos baráti látogatásra hazánkba érkezett az ndk népi kamarájának küldöttsége, horst sindermannak, a német szocialista egységpart politikai bizottsága tagjának, a népi kamara elnökének a vezetésével. a küldöttség tagjai: dr. karl-heinz schulmeister, paul saul, ulrich pfahl, günther heinze és edda kramer képviselők.

a küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent apró Antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, inokai jános, az országgyűlés alelnöke, roska istván külügyminiszterhelyettes, valamint az országgyűlés több tisztségviselője. jelen volt gerhard reinert, az ndk budapesti nagykövete. /mti/

--

14.30/ju

- 25 -

1450 G

bb 38. koszoruzás a hősök terén

t dg/s-ju zs -cz

1977. április 21.

az ndk népi kamarájának küldöttsége, élén horst sinder-mannal, a német szocialista egységpárt politikai bizottsága tag-jával, a népi kamara elnökével, csütörtökön délben koszorut helyezett el a hősök terén, a magyar hősök emlékművénél. a koszoruzáson részt vett inokai jános, az országgyűlés alelnöke, roska istván külügyminiszter-helyettes, kelemen lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese és farkas Mihály ezredes, a budapesti helyőrség parancsnoka. jelen volt gerhard reinert, az ndk budapesti nagykövete. /mti/

--

↓KB

bb 39. halálos baleset

tr-ju -cz

1977. április 21.

veszprém megyében öskü külterületén pavelka jános 81 éves nyugdíjas ösküi lakos segédmotoros kerekpárjával egy személygépkocsinak ütközött, melynek következtében olyan súlyosan sérült, hogy kórházban szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint pavelka jános nem adta meg az elsőbbséget a személygépkocsinak. /mti/

--

bb 40. ülést tartott a magyar- finn vegyesbizottság

tm-ju zs -cz

1977. április 21.

a magyar- finn vegyesbizottság április 18-21. között budapestben ülésezett. az ülészsakra érkezett finn delegációt jaakko numminen oktatási államtitkár, a finn albizottság elnöke, a magyar tárgyaló küldöttséget dr. gosztonyi jános, oktatási államtitkár, a magyar albizottság elnöke vezette.

a felek nagy figyelmet szenteltek a két ország hagyományos és gyümölcsöző kulturális kapcsolatai további szélesítésének. megállapították, hogy jelentős sikereket értek el ezen a területen. a kapcsolatok a két ország együttműködésének fontos részét képezik. kinyilvánították közös véleményüket, hogy kapcsolatuk jó példája a különböző társadalmi rendszerű országok együttműködésének.

/ folyt. köv./

14.35/ju

- 26 -

1500

bb 40. / ülést tartott ... 1. folyt./-ju

a vegyesbizottság sokoldalú eszmecserét folytatott a két ország kulturális kapcsolatainak továbbfejlesztéséről. megtárgyalták, hogy milyen módon tudnák a jövőben még hatékonyabban végrehajtani az európai biztonsági és együttműködési konferencia záróokmányában foglalt ajánlásokat. megállapították, hogy eddigi kapcsolataik az adott területen teljes összhangban voltak és vannak a záróokmány szellemével.

a vegyesbizottság kifejezte szándékát, hogy a hagyományos baráti kapcsolatokat tovább fejleszti, és előmozdítja a két ország kulturális, tudományos és oktatási kapcsolatainak elmélyítését.

az ülészsak a magyar- finn vegyesbizottság működési szabályzatának, valamint három évre szóló tudományos, oktatási és kulturális munkaterv aláírásával ért véget. /mti/

--

f e l h a s z n á l h a t ó: 17 órától!

bb 41. somogyi imre tárlata

vid/kz-ju -cz

1977. április 21.

somogyi imre festőművész alkotásaiból rendezett kiállítás nyílt csütörtökön a szekszárdi szinyei merse tereben a tárlaton a művész 59 művét láthatják az érdeklődők. /mti/

--

14.45/ju

1500

- 27 -

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

m t i h i v a t a l o s k ö z l e m é n y e k

1977. április 21.

bb 66. e m b a r g ó : 18.00 óráig!

k ö z l e m é n y

a jemeni népi demokratikus köztársaság párt-
és kormányküldöttségének magyarországi látoga-
tásáról

zs bzs la

1977. április 21.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának és a magyar népköztársaság minisztertanácsának a meghívására 1977. április 18-21. között hivatalos, baráti látogatást tett magyarországon a jemeni népi demokratikus köztársaság párt- és kormányküldöttsége. a küldöttséget abdul fattah iszmail, a jemeni népi demokratikus köztársaság nemzeti front egyesített politikai szervezet központi bizottságának főtitkára, a jndk elnöki tanácsának tagja vezette.

magyar részről a tárgyalásokat kádár jános, az mszmp kb első titkára, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának tagja vezette.

/folyt. köv./

17.15/bzs

- 1 -

17.15
X P

bb 66. /közlemény 1. folyt./bzs

a szívélyes, elvtársi légkörben lezajlott tárgyalásokon a felek tájékoztatták egymást pártjaik tevékenységéről. megelégedéssel nyugtázták pártjaik kapcsolatainak fejlődését és hangsúlyozták az együttműködés erősítésének fontosságát.

kádár jános tájékoztatást adott a magyar szocialista munkáspárt tevékenységéről és a magyar dolgozó nép alkotó munkájáról, amelynek célja a fejlett szocialista társadalom felépítése. a jemeni népi demokratikus köztársaság párt- és kormányküldöttségének vezetője nagyra értékelte a magyar nép eredményeit és azt, hogy hozzájárul a nemzetközi együttműködés elmélyítéséhez.

a jemeni küldöttség vezetője tájékoztatást adott a nemzeti front egyesített politikai szervezet tevékenységéről, amelynek célja a jemeni népi demokratikus köztársaság gazdasági, kulturális és társadalmi életének fellendítése, a tudományos szocializmus elvei alapján. ismertette a demokratikus jemen dolgozóinak a nemzeti front egyesített politikai szervezet egyesítő kongresszusa határozatainak végrehajtására irányuló alkotó erőfeszítéseit. a magyar fél magasra értékelte a jemeni népi demokratikus köztársaság haladó bel- és külpolitikáját, s támogatásáról biztosította azokat az erőfeszítéseket, amelyeket a két jemen gyümölcsöző együttműködésének megteremtése, jemen egységének helyreállítása érdekében kifejt.

a felek megelégedéssel nyugtázták a két ország kapcsolatainak figyelemreméltó fejlődését és azt a szoros együttműködést, amelyet népeik javára, a haladás és a béke érdekében kialakítottak. a kétoldalu kapcsolatok elmélyítése érdekében jegyzőkönyvet irtak alá a két párt együttműködéséről, a gazdasági együttműködésről, valamint aláírták az egészségügyi-, és a tájékoztatási egyezményt, a kulturális együttműködési-, és a műszaki-tudományos együttműködési munkatervet.

/folyt. köv./
17.20/bzs

- 2 -

425

bb 66. /közlemény 2. folyt./bzs

a két fél véleményt cserélt az időszerű nemzetközi kérdésekről. megelégedéssel nyugtázták, hogy a megtárgyalt kérdésekben nézeteik azonosak.

egyetértettek abban, hogy a szocialista országok békepolitikája, a haladó és békeszerető erők harca eredményeként a nemzetközi enyhülés kedvezőbb feltételeket teremtett a békés egymás mellett élés politikájának valóra váltásához, a társadalmi haladásért, a nemzeti függetlenségért, a tartós békéért és a biztonságot folytatott harchoz.

a két fél üdvözölte az európai együttműködési és biztonsági értekezlet pozitív eredményeit. elítélték a reakciós körök törekvéseit, amelyek gátat kívánnak vetni az enyhülési folyamatnak, fokozni akarják a fegyverkezési versenyt és felszítni a bizalmatlanság légkörét az államok között. határozottan elutasítanak minden olyan törekvést, amely a helsinki értekezlet záróokmányában foglalt elvek egyoldalú magyarázatára, vagy meghamisítására irányul és elvetik a szocialista országok belső ügyeibe való beavatkozást.

a tárgyaló felek kifejezték azon meggyőződésüket, hogy a politikai enyhülést katonai enyhülésnek kell követnie. hangsúlyozták annak szükségességét, hogy gátat vessenek a fegyverkezési versenynek és haladást érjenek el a le szerelés területén.

a nemzetközi kérdésekről folytatott eszmecsere során különleges figyelmet szenteltek a közel-keleti helyzetnek. kifejezték meggyőződésüket, hogy a válság igazságos és tartós rendezése csak az izraeli csapatoknak az 1967-ben elfoglalt arab területekről történő kivonulásával és a palesztinai arab nép - amelynek egyedüli törvényes képviselője a palesztin felszabadítási szervezet - elidegeníthetetlen nemzeti jogainak biztosításával lehetséges. izrael makacsul kitart az arab területek megszállása mellett és semmibe veszi a palesztinai arab nép jogait.

/folyt. köv./

17.25/bzs

- 3 -

1730

bb 66. /közlemény 3. folyt./bzs

a két fél úgy látja, hogy a haladó arab erők egysége és izrael politikájával szembeni szolidaritása fontos tényező azoknak az imperialista és izraeli törekvéseknek a megfékezésében, amelyeknek célja az igazságos és tartós rendezés elodázása, a palesztin nemzeti felszabadító mozgalom gyengítése.

a magyar fél nagyra értékelté azt a politikát, amelyet a jemeni népi demokratikus köztársaság folytat az arábiai félszigeten és az öbölben a gyümölcsöző együttműködés megteremtése érdekében, a békés egymás mellett élés, az országok szuverenitásának tiszteletben tartása, a belügyekbe való be nem avatkozás elvei alapján.

a két fél támogatja az ománi népnek a népi felszabadítási front vezetésével folytatott nemzeti felszabadító harcot, a nemzeti függetlenséghez való jogát és elutasítja a külföldi beavatkozást.

hangsúlyozták az afrikai felszabadító mozgalmak támogatásának szükségességét a fajüldöző rendszerek elleni harcokban zimbabweben, namíbiában és dél-afrikában.

támogatásukról biztosították az afrikai országok, különösen angola és mozambik harcot a gyarmatosítás és a neokolonializmus ellen. elítélték az imperialisták és a nemzetközi reakciós erők beavatkozását az afrikai országok belső ügyeibe.

a tárgyaló felek az el nem kötelezett mozgalmat a nemzetközi kapcsolatok fontos és pozitív tényezőjének tekintik és támogatják a békéért, a biztonságért, az imperializmus, a gyarmatosítás és a neokolonializmus ellen folytatott harcot. megerősítik, hogy a szocialista és az el nem kötelezett országok együttműködése segíti a fejlődő országokat gazdasági és politikai nehézségeik leküzdésében.

/folyt. köv./

17.30/bzs

lyub

- 4 -

bb 66. /közlemény 4. folyt./bzs

a két fél támogatja a fejlődő országokat az egyenlőtlen gazdasági kapcsolatok felszámolásáért folytatott harcban, melyeket a gyarmatosítás és a neokolonializmus kényszerített rájuk. megerősítik elkötelezettségüket az egyesült nemzetek szervezetének a gazdasági jogokra és kötelezettségekre vonatkozó chartája végrehajtása mellett. minden államnak joga van arra, hogy természeti erőforrásaival maga rendelkezzen.

a két fél támogatja azokat az erőfeszítéseket, amelyek arra irányulnak, hogy az indiai-óceánt imperialista támaszpontoktól mentes békeövezetté tegyék, különös tekintettel diego garcia és masirah támaszpontjaira, melyeket a környező államok biztonsága ellen használhatnak fel. a magyar fél támogatja a demokratikus jemen politikáját, hogy a vöröstenget a béke és az együttműködés övezetévé változtassák valamennyi környező ország érdekében. követelik, hogy biztosítsák a függetlenséget szomáli-part /dzsibuti/ népének és távolítsák el a területén lévő idegen támaszpontot.

abdul fattah ismail, a nemzeti front egyesített politikai szervezet főtitkára meghívást adott át kádár jános elvtársnak, az mszmp kb első titkárának, hogy párt- és kormányküldöttség élén tegyen látogatást a jemeni népi demokratikus köztársaságban. kádár jános a meghívást örömmel elfogadta, a látogatás időpontját a későbbiekben állapítják meg. /mti/

--

17.35/bzs

- 5 -

lyub

bb 44. „zöld sziget”, paks mellett - cseresnyésben készül
az „atomváros”, kiránduló központja

vid bzs -cz

1977. április 21.

pakson nyitották meg csütörtökön a tolna megyei fásítási napokat abból az alkalomból, hogy megkezdődött a leendő „atomváros”, új kiránduló központjának kialakítása a dunaparti településtől mintegy öt kilométerre.

népes ankéton a megye párt, állami szerveinek képviselői, erdő- és mezőgazdasági üzemek, intézmények vezetői dolgozói vettek részt. dr. szabópál Antal megyei tanácselnök elmondotta, hogy tolnában az utóbbi hat év alatt két és félezer hektár új erdőt telepítettek. az ötödik ötéves tervben a mezőgazdasági üzemek 11 millió forintot költenek ilyen célra. elsősorban művelésre alkalmatlan, parlag területeket változtatnak fásítással szép természeti környezetté. a paksi dunamenti egyesülés termelőszövetkezet így varázsolt fiatal erdőt a futóhomokos cseresnyési területre paks mellett, közel kétszáz hektáron. a baranya-tolna megyei hatáskörrel működő pécsi állami erdőrendezőség javasolta, hogy egész évben látogatható kirándulóközpont létesüljön ezen az egészséges, nagyon szép helyen. az ankét résztvevői a helyszínen tekintették meg a leendő kiránduló központot, amelynek készülnek a kiviteli tervei, sőt rövidesen hozzáfognak az építéshez is. lesz két mesterséges tó, sétautak, erdei tornapálya, elhelyeznek padokat, asztalokat, szalonnasütőket és felállítanak esőbeállókat. úgy tervezik, hogy a kirándulóközpont 1980-ra épüljön ki, amikor a tervek szerint megkezdí a villamosenergia termelését az atomerőmű első blokkja. /mti/

--

bb 48. felhasználható: 19 óra után!

magyar-lengyel barátsági rendezvények bácskában

vid/kz bzs -cz

1977. április 21.

csütörtökön bácskában folytatódott a bács-kiskun megyében rendezett magyar-lengyel barátsági hét eseményei. délután baján, este pedig nagybaracskán került sor a két nép kapcsolatait méltató gyűlésekre. a bajai művelődési központban a „lengyel plakát története”, nagybaracskán pedig „lengyel tájak”, címmel nyílt kiállítás. /mti/

15.10/bzs

- 29 -

1580

bb 46. ülést tartott a minisztertanács

bzs -cz

1977. április 21.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

dr. szekér Gyula, a minisztertanács elnökhelyettese jelentést tett a kőszéti végrehajtó bizottságának üléséről. a kormány a beszámolót jóváhagyólag tudomásul vette. megbizta a nemzetközi gazdasági kapcsolatok bizottságát, hogy tegye meg a szükséges intézkedéseket az ülésen elfogadott ajánlásokból eredő feladatok végrehajtására.

a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter beszámolt a háztáji és kisegítő gazdaságok termelésének fejlesztésére hozott határozatok végrehajtásáról. megállapította, hogy a kormányhatározatok követő intézkedések már éreztetik hatásukat. a minisztertanács a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette, s felhívta az érdekelt szervek vezetőit, hogy további következetes munkával biztosítsák a határozatokban foglaltak maradéktalan megvalósítását.

a munkaügyi miniszter és a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke jelentést tett a teljesítmény-követelményekkel kapcsolatos vizsgálatról, a munkaidő és a nagyteljesítményű termelő berendezések kihasználásáról, valamint a műszakszám alakulásáról. a minisztertanács tudomásul vette a jelentést és utasította az illetékes minisztereket a kapacitáskihasználásban, a munka- és üzemszervezésben meglévő tartalékok feltárásához szükséges további intézkedések megtételére.

a kormány megtárgyalta és elfogadta a munkaügyi miniszternek az üzemi demokrácia helyzetéről szóló jelentését és határozatot hozott az üzemi demokrácia továbbfejlesztését szolgáló intézkedésekről.

az országos bányaműszaki főfelügyelőség elnöke jelentést tett a bányászat biztonsági helyzetéről és a bányahatóság elmúlt évi tevékenységéről. a kormány a jelentést elfogadta, egyben utasította a főfelügyelőséget, hogy tegyen további hatékony intézkedéseket a balesetek megelőzésére és következetesen ellenőrizze a biztonsági előírások betartását.

/folyt. köv./
15.15/bzs

- 30 -

15.15

bb 46. /ülést tartott ... 1. folyt./bzs

a kormány megtárgyalta az országos vízügyi hivatal elnökének jelentését az 1977. évi koratavaszi árvíz- és belvízvédekezésről. a minisztertanács az előterjesztést jóváhagyólag tudomásul vette. kötelezte az érdekelt szerveket, hogy az ideiglenes tapasztalatokat felhasználva tegyék tervszerűbbé és folyamatosan biztosítsák a vízkárok megelőzéséhez szükséges intézkedések végrehajtását.

a pest megyei tanács elnöke beszámolt a végrehajtó bizottság tevékenységéről, a mezőgazdaság és a lakossági szolgáltatások megyei helyzetéről. a kormány a beszámolót, valamint a megyei tanács további fejlesztési elképzeléseit jóváhagyólag tudomásul vette.

az országos tervehivatal és sporthivatal elnöke, valamint az oktatási miniszter jelentést tett a kormányhoz az ifjúsági testnevelés és tömegsport fejlesztésére hozott határozatok végrehajtásáról, továbbá az olimpiára való felkészülésről. a minisztertanács a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette.

a minisztertanács ezután egyéb ügyeket tárgyalta./mti/
--

bb.45. tanácskozás a szabolcsi mezőgazdasági szakmunkásképzésről

vid bzs -cz

1977. április 21.

minden korábbinál nagyobb feladatok várnak az v. ötéves terv időszakában szabolcs-szatmár megye mezőgazdaságára. az országosan előirányzott 15-18 százalékos terméshozavarral szemben a megyében 18-20 százalékkal számolnak. az utóbbi évek eredményei, s a jövő feladatai újabb teendőket tűznek napirendre a megye mezőgazdasági szakmunkásképzésében is - hangsúlyozták azon a tanácskozáson, melyet a hazafias népfőiskolák megyei bizottsága és a megyei pályaválasztási tanácsadóintézet közös szervezésében tartottak csütörtökön tiszabercelen.

/folyt. köv./
15.23/bzs

- 31 -

15.23

bb 45. /tanácskozás ... 1. folyt./ bzs

a vitában felszólalók kifejtették: a mezőgazdasági beruházások és az új létesítmények gyarapodásával, a gazdaságok állóeszközei és a felhasznált növényvédőszeresek, műtrágyák értékének duplájára való növekedésével, a nagyfokú gépesítéssel nincs összhangban a megye mezőgazdasága leendő szakmunkásainak képzése. gondot jelent a beiskolázás, a kertészeti és állattenyésztői szakmákban például sok esetben csak átirányítással tudnak egyes osztályokat beindítani, ugyanakkor pedig a végzetek közül igen sokan helyezkednek el más munkaterületen. ezért - emelték ki a hozzászólók - sok egyéb mellett sürgősen szükséges megszervezni a hatóságosabb pályairányítási tanácsadómunkát a községek általános iskoláiban, s elő kell segíteni a már végzett fiatal szakmunkások gyorsabb és megfelelőbb munkahelyi beilleszkedését is. /mti/

--

bb 49. szervezettebb segítség a háztáji- és kisegítő gazdaságoknak

i jf gk ie bh -cz

1977. április 21.

a mezőgazdasági kistermelés ösztönzésére az elmúlt évben hozott minisztertanácsi határozat végrehajtásának általában kedvezőek a tapasztalatai. a határozat nyomán teljes körűvé vált a gazdaságok termelésének, termékforgalmának, adózásának, valamint munkaügyi és szociálpolitikai kérdéseinek szabályozása, a közigazgatási és jogi feltételek módosításával pedig javult a népgazdasági szempontból jelentős termelési ágazatok jövedelmezősége és fokozódott a termelői érdekeltség.

nagyon lényeges, hogy javult és szervezettebbé vált a szocialista gazdálkodó szervezeteknek a kistermelést segítő, támogató tevékenysége. az önálló háztáji üzemágat szervező téészek száma 270-ről 450-re nőtt. a közös gazdaságok jelenleg már 620 háztáji agronómust foglalkoztatnak. a husipari vállalatokkal kistermelői sertéstartásra 1200 téesz kötött bizományosi szerződést - amelyet éppen a kormányhatározat nyomán tettek lehetővé az új rendelkezések - és több mint 900 szövetkezet foglalkozik a kistermelői tej értékesítésével, 300 a zöldség és gyümölcs és további 140 gazdaság a baromfi és a tojás a közös gazdaságon keresztül. kilencszáz termelőszövetkezet segíti a vele kapcsolatban levő kistermelőket az anyag - és eszközellátásban, beszerzésben. a mezőgazdaság állami nagyüzemei szintén segítik a kistermelőket; ennek feladatait, módjait középtávu terveikben pontosan meghatározták. tavaly 16 ezer kocasüldőt, 32 ezer süldőt és 7.5 millió napos baromfit, valamint nagy mennyiségű szőlőoltványt és facsemetét adtak el a kistermelőknek. /folyt. köv./

- 32 -

15.28 bh

15.45

bb 49. /szervezettebb ... folyt./ bh

javult az élelmiszeripari vállalatoknak és a felvásárló szervezeteknek a kistermelést integráló munkája. sertésenyésztésre és -hizlalásra a téeszekon kívül 33 szakszövetkezettel, 63 áfészszel és 18 állami gazdasággal kötött a husipar bizományosi szerződést, így a kistermelők áruservéseinek több mint 90 százalékát országosan az új termelési-értékesítési feltételekkel vásárolják meg. tovább nőtt az általános fogyasztási és értékesítő szövetkezetek szerepe és integráló munkája. ezt jelzi, hogy a szakcsoportok tagjainak száma egy év alatt több mint 20 ezerrel nőtt.

a kormányhatározat megvalósítása nyomán jobb anyagi, műszaki ellátáshoz és növekvő biológiai lehetőségekhez jutottak a kistermelők. egyebek között 40 ezer vemhes kocát vásárolhattak bizonyos kedvezményekkel, s így 1976 végén a kocaállomány több, mint 60 ezerrel volt nagyobb az előző évinél. a korábbi évekhez képest valamelyest mérséklődött a kistermelői szarvasmarhaállomány csökkenése, ami szintén a program megvalósításának eredményességét jelzi. a zöldségtermelést 40 százalékkal több vetőmag szolgálja. a korábbinál nagyobb mennyiségű szőlőoltványhoz és gyümölcsfacsemetéhez jutottak a kistermelők, a választékban azonban nem mindenütt tudták kielégíteni megrendeléseiket.

a mezőgazdasági kigép- és eszközellátás csak szerény mértékben javult. néha elemi felszerelések, például, ásók és kapák is hiányoznak, s a választék a legtöbbször szinten nem megfelelő. hiány volt tavaly korszerű kigépekből is. idén várhatóan javul a helyzet, mert például husszor annyi motoros kapa kerül forgalomba. a szövetkezeti kereskedelem kezdeményezésére többféle eszköz és kigép hazai gyártását készítik elő. a vegylianyag-ellátás megfelelő volt, a kistermelőknek jutott elég műtrágya és növényvédőszer. /mti/

--

bb 55. felhasználható : 19 órától!

zongoraest - faluban

vid kz bh -cz

1977. április 21.

rangos művészeti esemény színhelye volt csütörtökön este kiskunmajsa. kiss gyula liszt-dijas zongoraművész adott hangversenyt a nagyközség művelődési központjában. az országos filharmónia által rendezett hangversenyen a művész mozart-, schumann-, chopin- és liszt-műveket szólaltatott meg. /mti/

--

- 33 -

15.37 bh

15.50

bb 47. ülést tartott a parlament mezőgazdasági bizottsága
t gy/fe zs bzs -cz 1977. április 21.

győri margit, az mti tudósítója jelenti:

az állattartás eredményeinek javításában fontos követelmény a fertőző betegségek felszámolásának tervszerű folytatása, az állatorvosi munkához nélkülözhetetlen eszközök, oltóanyagok, gyógyszerek zavartalan biztosítása, a megfelelő üzemi takarmányvizsgálat, a szaporodás-biológiai rendellenességek megelőzése. ezek voltak a főbb megállapításai az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának, amely csütörtökön dr. belák sándor elnökletével tanácskozott. az állategészségügyi helyzet alakulását, fejlesztésének lehetőségeit, oktatás és a kutatómunka feladatait elemezték a képviselők a mém irásos előterjesztése, valamint váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes szóbeli tájékoztatója alapján. részt vett a tanácskozáson dr. villányi miklós pénzügyminiszter-helyettes is.

nemzetközi összehasonlításban is figyelemre méltó eredményeket értünk el az állategészségügyi helyzet javításában. évről-évre kevesebb a járványos állatbetegség, egyidejűleg csökken a megbetegedések, a veszteségek száma is. a szarvasmarha gümőkórt rövidesen sikerül teljesen felszámolni. a következő esztendőben a szarvasmarha brucellózis leküzdésére összpontosítják erőfeszítéseiket a szakemberek. a pozitív egészségügyi mérleg azonban korántsem tükrözi műszaki-technikai adottságainkat, lehetőségeinket - állapította meg a bizottság. ez jórészt a tartási és takarmányozási munka gyengéinek a következménye. az állattartás veszteségeinek több mint 90 százalékát tartástechnológiai hibák, a higiéniai előírások figyelmen kívül hagyása, a rossz minőségű takarmányok etetése, a telepek közötti állatforgalomban előírt óvőrendszabályok megszegése vagy a gondozói munka alacsony színvonala okozza.

a vitában dr. lukács jános képviselő egyebek közt az állattenyésztésben dolgozók kollektív felelősségét hangsúlyozta. napjainkban, az állattartás nagyüzemivé válásával az állatorvosi és -tenyésztői feladatok összefonódnak. a lehető legjobb eredményt a szakmai vezetés, az állatorvos, a növénytermesztő és az állattenyésztő szakemberek egységes akaratával és összehangolt munkájával lehet elérni.

/folyt. köv./

15.50/bzs

- 34 -

16¹⁰

bb 47. ülést tartott a parlament ... 1. folyt./bzs

dr. páll istván képviselő úgy vélte: az állatorvosnak kulcspozíciót kellene betöltenie a takarmányválogatásban, a technológia megváltoztatásában és más állattartási kérdések eldöntésében.

a képviselők közül többen szóvá tették az állatorvosi eszköz- és műszerellátás zökkenőit, egyetértve ezzel a megállapítással, hogy ebben főleg importbeszerzési nehézségek játszanak közre. előfordul, hogy egyes gyógyszerek, oltóanyagok időnként hiánycikké válnak. a hozzászólók ennek fő okát abban látták, hogy a gyárak alig termelnek készletre, mert az gazdaságilag előnytelen számukra. a váratlanul jelentkező tömeges igények gyors kielégítésére ezért nincsenek felkészülve. a bizottsági vitában hangot kapott az a vélemény; lényegesen több állategészségügyi közép-kaderre, szaksegédre van szükség az üzemekben, hogy a speciális feladatokat ellátó szakemberek munkáját hatékonyabban irányíthassa az állatorvos.

a vitában felszólalt még dr. cselőtei lászló, mateovics józsef, vass józsef, hankó mihály, kovács istván, dr. varga jános /pest megye/, szemerits ferencné, kasó józsef, varga b. istván, vadkerti miklós, horváth lászló és bozsó lászlóné képviselő. /mti/

-.-

bb 56. felhasználható 19 óra után!

hangversenyek pécssett

vid/kz bzs -cz

1977. április 21.

pécs hires műemléki templomában, a négytornyú székesegyházban, hangversenysorozatot rendez az országos filharmonia. az első dómkoncertre csütörtökön került sor: maurice andre francia trombitaművész mutatkozott be a mecsek-aljai város közönségének. műsorán xii. és xviii. századi mesterek alkotásai szerepeltek. a közreműködő pécsi liszt ferenc kamarazenekart sándor frigyos vezényelte. a székesegyház kitűnő akusztikájú hajójában csaknem ezer ember hallgatta meg a francia vendégművész előadását.

a szeptemberig tartó hangversenysorozat keretében havonta rendeznek egy-egy koncertet a pécsi székesegyházban.

/mti/
15.55/bzs

-.-
- 35 -

16¹⁰

bb 50. javult a bányászat biztonságtechnikai helyzete - gyorsítani kell a balesetek csökkentésének ütemét

i sb tm sl bh -cz

1977. április 21.

az országos bányaműszaki főfelügyelőség elnökének a bányászat biztonsági helyzetéről, és a bányahatóság múlt évi tevékenységéről a minisztertanács elé terjesztett jelentése sokoldalúan feltárta a balesetek megelőzésének és a munkakörülmények javításának tapasztalatait. megállapította, hogy a bányászat biztonságtechnikai felszereléseinek fejlesztésében jelentős előrehaladást értek el a bányüzemek. különösen erőteljesen javították a bányatüzek megelőzésének feltételeit. a bányákban kicserélték az éghető szállító hevedereket, kábeleket, bővítették a tűzoltó felszereléseket, a különböző gázérzékelő és tűzjelző műszerek hálózatát, stb. így a korábbi évi 30-40-ről 21-re csökkent a szénbányászatban a tüzesetek száma.

a gépesítés fejlesztése javította a munkakörülményeket. a szénbányászatban a jövesztés gépesítésének arányát egy év alatt 49.6-ról 55.7 százalékra, a rakodását 73,1-ről 76-ra, a munkahelyi szállítást pedig 94.3 százalékra növelték. a bányamentő-állomások felszerelését kiegészítették korszerű berendezésekkel, amelyekkel a bányamentők szükség esetén már nem két, hanem négy órán át végezhetik munkájukat megszakítás nélkül. az olajbányászatban létrehozták a kitérésvédelmi szervezetet, amely a kőolaj és földgázkutak kitérésének elfojtásában gyors közbeavatkozással és korszerű felszerelésével segítséget nyújtott a szomszédos szocialista országoknak is. a biztonságtechnikai körülmények javulását mutatja, hogy a bányahatóságoknak kevesebb alkalommal kellett közbeavatkozni, és átmenetileg leállítani a biztonságot veszélyeztető munkahelyeket, berendezéseket. 1973-ban 406 alkalommal, 1976-ban pedig 362 esetben került sor ilyen intézkedésre.

a jelentésből kitűnik azonban, hogy a balesetek száma nem csökkent olyan arányban, mint amilyen gyorsan javították a biztonságtechnikai feltételeket. 1972. óta folyamatos a balesetek számának a csökkenése, de 1976-ban a korábbi évi 3-5 helyett csak egy százalék volt a mérséklődés üteme. ugyanakkor a halálos balesetek számának csökkenése is megtorpant az utóbbi két évben. a feladat tehát az, hogy a biztonságtechnikai felszerelés korszerűsítésével és bővítésével egyidőben a korábbinál nagyobb gondot kell fordítani a balesetek megelőzésének emberi tényezőire, s olyan munkahelyi légkört kell kialakítani, amely jobban ösztönöz a munkavédelmi szabályok, előírások teljesítésére. kétségtelen, hogy a munkavédelmi oktatásban is figyelemre méltó eredményeket értek el a vállalatok, s a korábbinál szigorúbban felelősségre vonják az előírások megszegőit. de el kell érni azt is, hogy jobban tudatosítsák a dolgozókat a leselkedő baleseti veszélyeket, a megelőzés eszközeinek használatát, hogy az óvatosság, az éber figyelem állandóan érvényesüljön.
/folyt. köv./

- 36 -

16.10 bh

16.80 P

bb 50. /javult a ... folyt./ bh

a szocialista brigádok jelentős része vállalta, hogy balesetmentesen dolgozik, támogatja a munkavédelmi örök munkáját, és így sokat tehetnek, hogy szélesebb körben is érvényesüljön a balesetek megelőzéséhez, a fegyelmezett munkához nélkülözhetetlen munkahelyi légkör. a korábbinál elemzőbb munkával kell feltárni a balesetek okait. túl kell lépni azon a szokásos elemzésen, amely a baleseteknek csupán fizikai okait és személyi felelőseit állapítja meg. fel kell tárni és megfelelő intézkedéssel meg kell szüntetni azokat az okokat is, amelyek a balesetet előidéző fegyelmezetlenséget, figyelmetlenséget váltották ki, fizikai fáradtság, ideges hangulat, a fegyelmezetlenséget elnéző vezetői magatartás, stb. miatt.

nem arról van szó tehát, hogy a biztonságtechnikai feltételeket háttérbe kellene szorítani, hiszen az új feltárások, az új munkahelyek kialakításával párhuzamosan újra és újra meg kell teremteni a biztonságos munka műszaki feltételeit, állandóan növelni kell a szakmai felkészültséget is, de a mélyebb, alaposabb elemzéssel meg kell keresni azokat a lehetőségeket is, amelyeknek kihasználása révén a munkahelyeken állandóan érvényesülhet a biztonságtechnikai fegyelem, az éber figyelem./mti/

--

bb 51. a lenfilm stúdió bemutatkozik - sajtótájékoztató a szovjet kultúra és tudomány házában

t mir gk zs bh -cz

1977. április 21.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója alkalmából az idén több szovjet filmprogramot rendez a mokép. elsőként - április 21-től 27-ig - a szovjetunió egyik legnagyobb filmgyára, a leningrádi lenfilm stúdió mutatkozik be a hazai közönségnek - jelentették be csütörtökön a szovjet kulturcentrumban a stúdió öttagú filmművész-delegációjának részvételével megtartott sajtótájékoztatón.

az eseménysorozat csütörtökön este a vörös csillag filmszínházban szolomon suszter „mindig veled”, című filmjének bemutatójával kezdődik. ezt követően hat napon át peregnek majd a lenfilm stúdió új produkciói a vörös csillagban. a legújabb szovjet lenfilmek sorában egyebek között bemutatják george czukor szovjet-amerikai koprodukcióban készült nagy sikerű filmjét, „a kék madár”, d. aszanova „az átadhatatlan kulcs”, i. averbah „idegen levelek”, és a. german „husz nap háború nélkül”, című alkotását.

/folyt. köv./

- 37 -

16.20 bh

16.80

bb 51. /a lenfilm.... folyt./ bh

a rendezvény idején a szovjet filmek mozijában, a gorkijban retrospektív vetítéseket tartanak a lenfilm korábbi legsikeresebb produkcióiból, az új tükör klub mozi pedig négy estén át a szovjet filmművészet nagy egyénisége, Joszif Hejfic filmrendező alkotásait mutatja be. a neves rendező egyik filmjét egyebek közt a szovjet kulturcentrumban, a csepeli munkásotthonban, valamint miskolcon és leninvárosban is vetítik.

a szovjet filmművészet hatvan rendezőt foglalkoztató lenin-grádi alkotóműhelyének bemutatkozása alkalmából hazánkban tartózkodó szovjet filmművész-delegáció tagjai - v. blinov, a lenfilm stúdió igazgatója, Joszif Hejfic filmrendező, Georgij Polanszkij fődramaturg, valamint Ludmilla Csurszina és Ljubov Virolajnen filmszínésznő - a tájékoztatón egyebek között beszámoltak a stúdióban végzett munkájukról, terveikről, elképzeléseikről.

a lenfilm mostani bemutatkozását októberben a közép-ázsiai köztársaságok filmművészeinek hete követi, s novemberben rendezik meg ismét az immár hagyományos szovjet filmfesztivált, amelyen bemutatják Ozerov „kommunisták”, című alkotását is. a „lenfilmesek”, hazai bemutatkozásával egyidőben hirdették meg a MOKÉP és a magyar-szovjet baráti társaság háromfordulós, országos rejtvény-pályázatát. a vetélkedő résztvevőinek a szovjet filmművészet multjával és jelenével kapcsolatos kérdésekre kell majd válaszolniuk, s a helyes megfejtők között értékes díjakat sorsolnak ki. a november 5.-i nyilvános vetélkedő legjobb szereplőit pedig szovjetunióbeli társasutazáson vehetnek részt./mti/

.-

bb 52. országos környezetvédelmi kiállítás és anket dunaujvárosban - ,, a környezetvédelem életszínvonaljavító tényező is,,

vid kz bh -cz

1977. április 21.

az országos környezetvédelmi tanács és a mtesz helyi szervezete csütörtökön országos környezetvédelmi kiállítást és anketot rendezett dunaujvárosban, a műszaki főiskolán. a kiállítás a természet és az ember környezetének szervezett védelmét, a károsító hatások megelőzésére, csökkentésére tett intézkedések eredményeit mutatja be. a dokumentum-kiállítást pattanyus endre, az országos környezetvédelmi tanács titkárságának helyettes vezetője nyitotta meg, majd dunaujvárosi szakemberek részvételével környezetvédelmi anketra került sor a műszaki főiskola könyvtárában.

/folyt. köv./

- 38 -

15.30 bh

1640

bb 52. /országos környezetvédelmi.... folyt./ bh

az anketon hangsúlyozták, hogy hazánk átfogó környezetvédelmi törvénye a károk csökkentése, felszámolása mellett módot nyújt a környezeti ártalmak megelőzésére. a helyzetet nehezíti, hogy az évtizedes elmaradások pótlásán kívül általános szemléletváltozás is szükséges. elmondták, hogy az új beruházásoknál, a termelés fejlesztésénél még nem minden esetben terjesztik ki a gazdaságossági számításokat a környezeti ártalmak elhárításának költségeire. jellemző példa, hogy a kéndioxid szennyezettség országszerte emelkedik, de az ércfeldolgozás, a tüzeléstechnika korszerűsítését csak kevés helyen kapcsolják egybe a kén visszanyerésével, pedig ez olcsóbbá, esetleg gazdaságossá is tenné a levegőtisztítás befektetéseit. nagy gond a vízszennyezés is, amelyhez az ipari, vegyi ártalmak növekedése mellett hozzájárul a fokozott urbanizáció. az elmúlt tizenöt évben településeink vezetékvesztésének vizsgálata több mint tízszeresére nőtt és ettől az ütemtől lényegesen elmaradt a városok csatornázása, a szennyvíztisztítók bővítése.

dunaujvárosi anketon a feladatokon kívül szó esett a környezetvédelem eredményeiről is. megállapították, hogy a szocialista társadalom tervszerű környezetvédelme egyben életszínvonaljavító tényező is. dicsőreleg emlékeztek meg több városunk, nagyüzemünk példamutató környezetvédelmi tevékenységéről, így többek között a péti nitrogénművek, az ózdi kohászati üzemek levegőtisztasági beruházásairól, a papiripar és vegyipar új biológiai szennyvíztisztítóinak építéséről, a fokozott erdőtelepítés, városi parképítés eredményeiről és a körültekintő szeméttisztítás és szennyvízkezelés jó példáiról.

az országos környezetvédelmi kiállítás dunaujvárosban május 6.-ig tekinthető meg, ezzel egyidőben környezetvédelmi filmnapokat is rendeznek a kohászvárosban./mti/

.-

bb 59. kitüntették a benkó dixiland-et

t mir s zs bh -cz

1977. április 21.

„ az év zenekara, „ nemzetközi kitüntetést - kiemelkedő művészi teljesítményéért - az idén a népszerű benkó dixiland-nak ítélte oda a music week című tekintélyes zenei szaklap. az elismerő oklevelet csütörtökön az együttes vezetőjének bensőséges ünnepségen adták át a vörösmarty téri kulturpalotában./mti/

.-

- 39 -

16.35 bh

1640

bb 53. a téli ár- és belvizvédekezés tapasztalatai

t sb/tr sl bzs -cz

1977. április 21.

az országos vízügyi hivatal székházában csütörtökön bencsik béla, az árvízvédelmi és folyamszabályozási főosztály és pusztai pál, a vízrendezési osztály vezetője sajtótájékoztatót tartott, ahol számolt be a téli ár- és belvizvédekezés tapasztalatairól. többek között elmondották, hogy az évszázad harmadik legnagyobb árvize vonult le a tiszán, s az árhullám március 8-10-e körül 882 centiméterrel tetőzött szolnoknál, ahol 1932-ben mindössze 12, 1970-ben pedig 27 centiméterrel magasabb vízszintet mértek. ugyancsak a maximumot megközelítő árvíz vonult le a sajón, a hernádon, a bodrogon és az ipolyon is. az árvízvédelmi művek következtetésére fejlesztésnek eredménye, hogy a töltésekkel védett szakaszokon lakó- és ipari területek sehol sem kerültek víz alá. a folyók tehát a töltések között maradtak. a védekezés dandárjának idején is mindössze 6.600 vízügyi dolgozó munkálkodott az ár- és belvizvédekezésben, s nem kellett csaknem 40 ezer embert mozgósítani a munkálatokra, mint 1970-ben, amikor a veszélyek elleni küzdelemre 3,2 milliárd forintot, s az idén csupán 90 millió forintot költöttek.

az átlagosnál több csapadék hatására februárban jelentős mennyiségű belvíz gyűlt össze a földeken, s összesen 162.000 hektárt, a sokévi átlagnál mintegy 25 százalékkal nagyobb területet borított el, főként borsod, hajdu, szolnok, szabolcs, csongrád és békés megyékben. az előzetes jelentések alapján a belvíz következtében megsemmisült háromszázhat, s megrongálódott 3900 lakóház, mintegy 60 kilométer hosszú közút, s károk keletkeztek a vízgazdálkodás védelmi műveiben is. a mezőgazdaságban elsősorban a hosszabb ideig elöntött vetésekben keletkeztek károk, de számolni lehet azzal, hogy a tavaszi vetéssel hasznosítják ezeket a területeket. a károsultak a szokásos módon támogatást kapnak, a károk rendezése nem igényel központi intézkedést.

/folyt. köv./

16.20/bzs

- 40 -

16⁵⁰P

bb 53. /a téli ár- ... 1. folyt./bzs

az ár- és belvizvédekezés tapasztalatai meggyőzően tanúsítják, hogy a népgazdaságnak megtérülnek azok a kiadások, amelyeket a védművek fejlesztésére fordítanak. az utóbbi hat évben több mint hárommilliárd forintot költöttek az árvízvédelmi művekre, amelyek az árterületeken 450 milliárd forint értékű nemzeti vagyont védenek. több mint 8 milliárd forintot fordítottak vízrendezési munkálatokra, amelyeknek költségelőirányzata az ötödik ötéves tervben megközelíti a 10 milliárd forintot. a tapasztalatok összegezéséből azonban az is kitűnik, hogy a különböző védelmi művek állandó fenntartásán és folyamatos fejlesztésén túl még néhány intézkedéssel csökkenteni lehetne a károkat. nagyon sok kárt lehetne megelőzni azzal, ha az elöntéssel fenyegetett területeken nem építenének lakóházat vagy más létesítményt. felül kell vizsgálni a nyári gátaktól védett hullámterületeken folytatott mezőgazdasági művelést, s az őszi vetésű növények helyett inkább a tavasziakat kell szorgalmazni. hasonlóképpen mérlegelni kell az ismétlődően belvízborítás alá kerülő szántóterületek hasznosítását is, ha a vízelvezetés gazdaságosan nem oldható meg. az ismétlődő elöntések és forgalomkorlátozások miatt indokolt lenne felülvizsgálni az érintett utszakaszok vonalvezetését is. a káros vizek visszatartására és későbbi hasznosítására több tározót kell építeni, s meg kell gyorsítani a mezőgazdasági nagyüzemek vízrendezési hálózatának, létesítményeinek kiépítését is. a borsod megyei belvízkárok csökkentésére átfogó fejlesztési tanulmánytervet kell készíteni.

a multheti esőzések hatására jelenleg árad a tiszta, és mellékfolyói közül elsősorban a kőrösök. így kiskörétől a magyar-jugoszláv határig a tiszta-mentén elsőfoku árvízvédelmi készültséget, a kőrösökön pedig a szarvas fölötti szakaszon másodfoku, a szarvastól a torkolatig terjedő szakasz bal partján pedig harmadfoku készültséget tartanak. a nedvességgel telített talajra hullott csapadék következtében főként békés, csongrád és szabolcs megyében belvíz keletkezett, s jelenleg 65 ezer hektárt, ebből 19.000 hektárnyi vetést borít a víz. a meteorológiai jelzések szerint újabb jelentős csapadékutánpótlásra nem kell számítani, s így a folyókon rövidesen megkezdődik az apadás, s viszonylag hamar elvezethetik a földekről is a belvizet. /mti/

16.25/bzs

- 41 -

16⁵⁰P

bb 54. metall ,77 tapasztalatcsere-napok székesfehérvárott -
tanácskozás az alumíniumöntészet fejlesztéséről

vid bzs -cz

1977. április 21.

„metall ,77,, címmel tapasztalatcsere-napok kezdőd-
tek csütörtökön székesfehérvárott, az országos bányászati
és kohászati egyesület öntődei szakosztálya fémöntő szakco-
portjának rendezésében. a kétnapos tanácskozás célja, hogy az
ország legszámottevőbb fémöntődéinek a képviselői megvitas-
sák az ötödik ötéves tervben előtűnik álló mennyiségi, minő-
ségi és önköltségcsökkentési feladatokat, s ezen belül az alu-
miniumöntvény-gyártás és-felhasználás fejlesztésének lehetősé-
geit. erről a témáról dr. pilissy lajos, a vasipari kutató-
intézet öntődei osztálya fémöntő csoportjának vezetője tar-
tott előadást. mint elmondta, több mint két évi munkával ti-
zennégy-tagu munkabizottság dolgozta ki az ombke megbízásá-
ból az alumíniumöntvény-gyártás és -felhasználás fejleszté-
si lehetőségeit. alumíniumöntvénygyártásunk 1950-től 1975-ig
csaknem nyolcszorosára nőtt, s tavaly már elérte a huszonegyezer
tonnát. a növekedés azonban egyenetlen és a lehetőségekhez
képest kismértékű. ennek az az oka, hogy az alumíniumönté-
szetben az elmúlt évtizedekben szinte semmilyen számottevő
fejlesztést nem hajtottak végre, az öntődék többsége kicsi,
korszerűtlen, rosszul felszerelt. jellemző, hogy az ország-
ban - a magánkisiparosokat nem számítva - százhuszonnyolc re-
gisztrált öntődében állítanak elő alumíniumöntvényt. ezek több-
sége a kisipar, a manufaktura színvonalán mozog, korszerűt-
len épületben, elavult gépparkkal, alacsony technológiával
állítja elő termékeit. az utóbbi tíz évben - részben gazda-
sági kényszer hatására - 35-40 kiskapacitású, korszerűtlen
öntőde létesült, főként a mezőgazdasági üzemekben. nem meg-
felelő az öntődék földrajzi elhelyezkedése sem, a főváros kö-
rül összpontosul egy részük.

az alumíniumöntészet fejlesztésére, korszerűsítésé-
re - a népgazdaság érdekeit figyelembe véve - igen nagy szük-
ség van. nemcsak új, korszerű öntődék létesítésére lenne
szükség, hanem korszerűsíteni kell a technológiát, a gép-
parkot, a célnak jobban megfelelő szerszámokat kellene hasz-
nálni, s meg kellene honosítani a hazai anyagok felhaszná-
lását.

/folyt. köv./

16.30/bzs

- 42 -

1700

bb 54. /metall ,77 - ... 1. folyt./bzs

a csepel fémművek minőségét könnyűfémöntődéjét a tervek
szerint tovább kell fejleszteni, apcon pedig az ötödik öt-
éves tervben létre kell hozni a méh tröszt központi mecha-
nikai hulladékélelőkészítőjét. célszerű lenne a dunántúlon hul-
ladékfeldolgozó kohót építeni, a cél ugyanis az, hogy a hul-
ladékok kohósításával olyan minőségű anyagokat lehessen elő-
állítani, mintha azok elsődleges anyagok felhasználásával ké-
szültek volna.

az alumíniumöntészet fejlesztése érdekében fel kel-
lene számolni a gazdaságtalan kis öntődéket. a fejlesztésé-
re készített tanulmány szerint csaknem száz „mini öntődét,,
kellene megszüntetni. ez jelentős létszámú szakképzett öntő
szakembert is adna a nagyüzemeknek.

a jobb minőségű termékek előállítása érdekében új alu-
miniumöntészeti tömböt és öntvény szabványt kell kidolgozni,
környezetvédelmi okokból pedig az öntődei olvasztó és hőntar-
tó kemencéket automata égőkkel ellátott földgáztüzelésű ke-
mencékre kell átállítani. az import-megtakarítás érdekében
fokozatosan meg kell honosítani a hazai gyártású, takaró,
tisztító, gáztalanító és nemesítő sók használatát. korszerű-
síteni kell a gépparkot, s rá kell térni az öntődékben -
ahol ez lehetséges - a zárt ciklusú automatizált teremelésre.

új beruházások építését is fontosnak tartanak a
szakemberek, főként ajkán és csepelen szorgalmazzák egy alu-
miniumöntőde létesítését.

a gyártmánystruktúrát is korszerűsítik, a tervek sze-
rint 1990-ben már a termékek 44,8 százaléka korszerű nyomásos
öntéssel, 43,3 százaléka pedig kokillás öntéssel készül. a
tervezett fejlesztések lehetővé tennék a belföldi ellátás ki-
elégítése mellett az exportot is. /mti/

.-

16.35/bzs

- 43 -

1700

bb 57. tájékoztató a bolgár növényházak exportjáról

t sz/fe sl bzs -cz

1977. április 21.

filmvetítéssel egybekötött tájékoztatót rendezett csütörtökön a bolgár kulturális központban a bolgár növényházakat exportáló technoexport és a hazai importőr külkereskedelmi vállalat, a komplex. előadás hangzott el a növényházak alkalmazásáról, exportlehetőségeiről és a hajtóházi zöldségtermesztésről.

a bolgár technoexport a melegházi berendezéseket a hatvanas évek végétől rendszeresen exportálja a világ minden tájára. a komplex 1970 óta vásárol bolgár zöldség és virágtermesztésre alkalmas melegházakat. két, egyenként hat hektáros növényház már működik a sárszentmihályi állami gazdaság telepén az inotai hőerőmű térségében, ahonnan a növényház a melegvizet kapja. másik két növényházat most szerelnek, az egyiket a rákóczi tsz szajoli telepén, a másikat az óbuda tsz budakalászi telepén. míg az előbbi szolnok és környéke, az utóbbi a főváros és a dunakanyar friss, és egész évben folyamatos zöldségellátását javítja a következő évektől.

a mostani tájékoztató célja az volt, hogy a hazai felhasználók jobban megismerjék a bolgár tapasztalatokat, a zöldség és gyümölcstermesztés melegházi módszereit, s ezzel is elősegítsék a növényházak importját bulgáriából. /mti/

-. -

bb 60. visszatér a tavasz - kellemes kirándulóidő a hét végén

i kg/tr sl bzs -cz

1977. április 21.

visszatér a tavasz, az elmúlt napok hűvösebb időjárását ismét enyhébbek követik. az országos meteorológiai szolgálattól kapott információ szerint nyugat felől melegebb légtömeg áramlik a kárpát medencébe. ennek nyomán a hét végére az éjszakai fagyok megszűnnek, s nappal az április utolsó hetének megfelelő átlagos 17 fok feletti, 20 fok körüli hőmérséklet várható. kisebb felhősödéssel kell ugyan még számolni, de jelentősebb esőzés nem várható, vagyis a hét végére kellemes kirándulóidő ígérkezik. /mti/

16.40/bzs

-. -
- 44 -

14³⁰

bb 58. magyar-angol marketing szimpózium

sl pá bzs -cz

1977. április 21.

csütörtökön a magyar kereskedelmi kamara székházában kétnapos szimpózium kezdődött, amelyet a kamara angol tagozata és marketing szakbizottsága, valamint a londoni kereskedelmi és iparkamara magyar tagozata közösen szervez budapesten „marketing nagy-britanniában”, címmel. célja azoknak a gyakorlati marketing módszereknek a megvitatása, amelyek elősegíthetik a magyar vállalatok sikeresebb exporttevékenységét az angol piacon. a csütörtöki megnyitóbeszédet kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke és richard parsons nagy-britannia budapesti nagykövete mondotta, majd a brit gazdaság helyzetéről tartott előadást h.b. rose, a londoni business school professzora, a barclays bankház gazdasági tanácsadója. a továbbiakban az élelmiszeripar, a textilipar, a lakberendezés és a barkácsolás témaköreiben szekcióüléseken vitatják meg a brit marketing munka kérdéseit. /mti/

-. -

bb 61. vetik a kukoricát csongrád, győr-sopron és hajdu-bihar megyében

ö vid kz/be bzs -cz

1977. április 21.

csütörtökön három megyéből - csongrádból, győr-sopronból és hajdu-biharból - adtak jelentést a legnagyobb tavaszi munka, a kukorica vetésének megkezdéséről. a délnyugati csongrádban még sohasem húzódtott olyan későre a kukoricavetés indítása, mint az idén, és sokhelyütt ezután is meglehetősen sokat kell várni a belvizes területek felszabadulására, felszikkadására. az időhátrányt jól illusztrálja az az adat, mely szerint más években ilyenkor ezen a vidéken már általában félidőben volt a kukorica vetése. a megye egyik legnagyobb „kukoricás”, gazdaságában - a makói lenin tsz-ben - a mezőgazdászok naponta többször határszemlét tartanak, hogy a gépeket mindig azokra a táblákra irányítsák, ahol megfelelő minőségű munkát tudnak végezni. a gazdaságban az újabb nagyteljesítményű gépek mellett a kisebb régieket is elővették, hogy a lehetőséghez mérten gyorsítsák a munkát.

/folyt. köv./

16.50/bzs

- 45 -

17³⁰

bb 61. /vetik ... 1. folyt./bzs

az új, korszerű berendezések a nagy, összefüggő táblákon dolgoznak, a kisebbek egy része pedig a háztáji földek bevetését végzi. a csongrád megyei mezőgazdasági szakemberek véleménye szerint a késés ellenére aggodalomra nincs ok: a megye mezőgazdasági üzemei olyan gépi apparátussal rendelkeznek, amellyel 15 nap alatt képesek befejezni a kukorica vetését, noha az idén a tervezettnél is nagyobb területet hasznosítanak e fontos ipari növény termelésével. egyes tavaszok magját ugyanis a belvizek miatt nem tudták időben a földbe tenni, s ezek helyére is kukorica kerül.

a győri jelentés szerint a kisalföldön csütörtökön ismét tavaszi nagyüzem volt: meggyorsult a cukorrépa és megkezdődött a kukorica vetése. győr-sopron megyében mintegy ezer, az egész tájegységen pedig körülbelül kétezer hektáron került földbe a kukorica magja. a gazdaságok az idő további javulásával még több gépet vonnak össze e fontos munkára. hajdubihar megyében a tervezett 165 ezer hektár tavaszi vetésből kerekken százezer hektár a kukorica. az utóbbi vetését elsőként hajduböszörményi, a hajduszoboszlói, a debreceni és a balmazújvárosi nagy kukoricatermelő gazdaságok határában kezdték meg. a balmazújvárosi lenin termelőszövetkezetben naponként 250 hektáron tudják földbe tenni a magot. megkezdték a megyében a napraforgó vetését is. /mti/

--

bb 65. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 36. sz. hírünk /hazánkba érkezett .../
1. bek. 6. sorában a név helyesen:

u l r i c h pfaht

/mti/

--

16.55/bzs

- 46 -

1740

lb 67. az országos béketanács és a szolidaritási bizottság nyilatkozata a zairei intervencióról

pá zs bzs la

1977. április 21.

az országos béketanács és a magyar szolidaritási bizottság nyilatkozatban fejezte ki tiltakozását a nemzetközi imperializmus zairei katonai intervenciója ellen. a nyilatkozat hangoztatja:

az országos béketanácsot és a magyar szolidaritási bizottságot aggodalommal tölti el a zaire köztársaság saba tartományában kialakult helyzet. a fokozódó imperialista beavatkozás szervezői és végrehajtói semmibe veszik a zairei nép elidegeníthetetlen jogát, hogy maga döntson soráról. saba tartomány népének a korrump és a nemzetközi monopóliumokat kiszolgáló mobutu-kormányzat elleni felkelése jogos és igazságos, célja az ország politikai és gazdasági függetlenségének erősítése, a társadalmi haladás előmozdítása.

az imperialista hatalmak és néhány más ország kormányának összehangolt katonai beavatkozása a zaire köztársaságban nemcsak durván megsérti a népek önrendelkezésre vonatkozó alapvető jogát, hanem egyúttal a térség békéjét és biztonságát fenyegető veszélyes tüzfészket is teremt. az imperialista katonai intervenció „igazolásához”, használt szovjet, kubai és angolai fenyegetésről szóló állítások valótlansága minden józanul gondolkodó ember számára nyilvánvaló.

az intervenció igazi célja a nemzetközi imperializmus ujgyarmatosító pozícióinak megvédelmezése, az afrikai népek imperialista és ujgyarmatosítás elleni harcának gyengítése, a haladó társadalmi változások megghiusítása. része annak az összeesküvésnek, amelyet a nemzetközi imperializmus és afrikai kiszolgálói a haladó afrikai rendszerek megdöntésére szőnek.

/folyt. köv./

17.45/bzs

- 47 -

1750

bb 67. /az országos ... 1. folyt./bzs

napjainkban az imperializmus ilyen akciói kudarcra vannak ítélve. meggyőződésünk, hogy a függetlenségükért, jogaikért harcoló afrikai népek kivívják a győzelmet.

a zaire köztársaságban kialakult helyzet a zairei nép belső ügye, azt magának kell megoldania. a feszültség fokozódásáért, afrikának e részében új háborus tüzfészek kialakulásáért azokat az imperialista köröket terheli a felelősség, amelyek cinikusan semmibe veszik a belügyekbe való be nem avatkozás elveit.

az országos béketanács és a magyar szolidaritási bizottság - csatlakozva a béke világtanács felhívásához - erőlyesen tiltakozik az imperializmus újabb afrikai katonai intervenciója ellen és követeli azonnali beszüntetését. ki nyilvánítja szolidaritását a népi felkelést vezető kongói nemzeti felszabadítási front igazságos harcával és a kontinens valamennyi haladó erőivel. /mti/

--

bb 62. akadémiai székfoglalók

t km/gg zs bzs -cz

1977. április 21.

„az elméleti és kísérleti enzimkinetika néhány eredménye”, címmel keleti tamás akadémikus székfoglaló előadást tartott csütörtökön az mta biológiai tudományok osztályának ülésén a magyar tudományos akadémián.

ugyancsak az mta roosevelt téri székházában tartotta meg székfoglalóját csütörtökön pécsi márton akadémikus, az mta föld- és bányászati tudományok osztályának ülésén „a hazai és az európai lösz-képződmények paleogeográfiai kutatása és összehasonlítása”, címmel. /mti/

--

17.50/bzs

- 48 -

1800

bb 63. jelentős eredmények az interparlamentáris unió tanácskozásán - pethő tiber nyilatkozata

i da zs bzs la

1977. április 21.

hazaérkezett az interparlamentáris unió canberrai tanácskozásán részt vett magyar delegáció. az április 11. és 16. között lezajlott eszmecsereről pethő tiber, a magyar küldöttség tagja elmondta az mti munkatársának:

- a konstruktív és a békés kibontakozást elősegítő légkörben folyt tanácskozásokon a fő napirendi kérdésekben a 61 résztvevő országot képviselő delegátusok egyöntetű határozatot hoztak. az egyik fő témában - a nemzetközi biztonság és leszerelés kérdésében - mind a szovjetunió, mind az egyesült államok küldöttei bizakodóan szóltak fel; mindkét küldöttség azt az álláspontot foglalta el, hogy a stratégiai fegyverkorlátozások kérdését nemcsak meg lehet, de meg is kell oldani.

- egyhangú határozat született az afrika déli részén lévő fajüldöző rendszerek elleni küzdelemről is. a tanácsülés határozata sürgeti namibia függetlenségének mielőbbi visszaállítását. követeli a rhodesiai kisebbségi rendszertől a többségen alapuló alkotmányos kormányzat létrehozását. jelentős eredménynek könyvelhető el az is, hogy napirendre tűzték szíria és jordánia képviselőinek javaslatát az izrael által megszállt arab területek helyzetének vizsgálatáról. a tanácsülés ugyancsak egyhangulag foglalt állást kuba parlamentjének elismerése mellett; ezáltal kuba képviselői a következő konferencián már teljes jogú tagként vehetnek részt.

megállapodás született arra vonatkozóan, hogy a jövő esztendőben összehívják az interparlamentáris unió európai tagországai, illetve az egyesült államok és kanada külön tanácskozását. azok az országok tehát, amelyek a helsinki egyezményt aláírták, külön tanácskozást tartanak 1978 tavaszán bécsben.

összeroglalva megállapíthatjuk - mondta pethő tiber -, hogy a tanácsülés határozott előrelépés volt az interparlamentáris unió történetében, az eddigieknél erőteljesebben mutatkozott meg, hogy a béke, a biztonság és a nemzeti függetlenség eszméi a szervezet keretében is mind jobban érvényesülnek. /mti/

--

18.00/bzs

- 49 -

1800

bb 64. csikós miklós festőművész kiállítása békés-
csabán

vid/fm bzs la

1977. április 21.

csütörtökön békéscsabán, a képcsarnok vállalat munkácsy Mihály termében kiállítás nyílt csikós Miklós festőművész alkotásaiból. a tárlaton alföldi tájakat és csendéleteket ábrázoló 27 festmény látható. /mti/
--

bb 68. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke
13.00 órától 18.00 óráig

bzs la

1977. április 21.

29. tanácskozás az öregek családi és társadalmi kapcsolatairól
30. az első külföldi csoport a balatonföldvári nemzetközi ifjusági üdülőtáborban
31. pécsi botanikus kert
32. a szombathelyi városi tanács ülése
33. szovjet katalóguskiállítás szolnokon
34. Lengyelországban vendégszerepel a szombathelyi erkel kórus /8.sz.jav./
35. tudományos ülésdebrecenben
36. hazánkba érkezett az ndk népi kamarájának küldöttsége /9.sz.jav./
37. kiállítás tudományos munkákból /tévesen 32-es számmal ment ki - 10.sz. jav./
38. koszoruzás a hősök terén /12.sz. jav./
39. halálos baleset
40. a magyar-finn vegyesbizottság ülése
41. somogyi Imre tárlata
42. nemzetközi takarékpénztári marketing-konferencia /11.sz.jav./
43. hazaérkezett hanoi-ból a munkaügyi küldöttség
44. készül az „atomváros”, kirándulóközpontja

/folyt. köv./
18.40/bzs

- 50 -

18.40

bb 68. /a belföldi szerkesztőség híreinek ... 1. folyt./bzs

45. tanácskozás a szabolcsi mezőgazdasági szakmunkásképzésről
46. a minisztertanács ülése
47. a parlament mezőgazdasági bizottságának ülése /13.sz.jav./
48. magyar-lengyel barátsági rendezvények /felh: 19 órától/
49. szervezettebb segítség a háztáji és kisegítő gazdaságoknak
50. javult a bányászat biztonságtechnikai helyzete
51. lenfilm stúdió /14.sz.jav./
52. országos környezetvédelmi kiállítás
53. a téli ár- és belvízvédekezés tapasztalatai
54. tanácskozás az alumíniumöntészet fejlesztéséről
55. zongoraest Kiskunmajsán /19 óra után használható fel/
56. hangversenyek Pécsen /19 óra után használható fel!/
57. tájékoztató a bolgár növényházak exportjáról
58. magyar-angol marketing szimpozium
59. kitüntették a Benkő dixilándet
60. visszatér a tavasz
61. vetik a kukoricát
62. akadémiai székfoglalók
63. Pethő Tibor nyilatkozata /15.sz.jav./
64. csikós Miklós kiállítása
65. szerk.figy.: javítás a bb. 36. sz. híre
66. közlemény a jndk küldöttség látogatásáról /hivatalos!//
67. az obt és a szolidaritási bizottság nyilatkozata a zairei intervencióról
68. hírjegyzék
/az 5. sz. javítás a 25. sz. híre, a 6. sz. a 4. sz. gyorshíre, a 7. sz. jav. az 5. sz. gyorshíre vonatkozott/
/mti/

--

bb 69. időjárásjelentés

gk bzs la

1977. április 21.

a meteorológiai intézet jelenti április 21-én, csütörtökön este:

a fölmelegedés erősödik

várható időjárás péntek estig:
időnként megnövekszik a felhőzet, eső nem lesz. napközben kissé megélénkülő déli, délnyugati szél. a legmagasabb nappali hőmérséklet 15-19 fok között. /mti/
--

18.55/bzs

- 51 -

18.55

bb 72. az országgyűlés és az ndk népi kamarája küldöttségének hivatalos tárgyalásai

t dg/tr zs bzs la

1977. április 21.

az ndk népi kamarájának hazánkban tartózkodó küldöttsége csütörtökön a kora délutáni órákban a főváros nevezeteseivel ismerkedett.

délután a parlamentben az országgyűlés, valamint az ndk népi kamarája küldöttségei hivatalos tárgyalásokat folytattak. a magyar tárgyalóküldöttség vezetője apró Antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, tagjai: inokai János, az országgyűlés alelnöke, valamint dr. Vida Miklós, dr. Matay Pál, dr. Csendes Béláné és Réger Antal képviselők voltak. az ndk népi kamarája tárgyalóküldöttségének vezetője Horst Sindermann, a német szocialista egységpárt kb politikai bizottságának tagja, a népi kamara elnöke, tagjai: dr. Karl-Heinz Schulmeister, Paul Saul, Ulrich Pfahl, Günther Heinze és Edda Kramer volt. jelen volt Gerhard Reinert, az ndk budapesti nagykövete. a szívélyes, baráti légkörű megbeszélésén kölcsönösen tájékoztatták egymást országaik politikai, társadalmi, gazdasági és kulturális életéről, a két legfelsőbb választott népképviselői szerv tevékenységéről és külkapcsolatairól.

innen: embargó 20.00 óráig!

apró Antal este a parlament vadásztermében vacsorát adott az ndk népi kamarája küldöttségének tiszteletére. /mti/

--

bb 70. befejeződött a szocialista országok írószövetségi vezetőinek 14. találkozója

t km/gk zs bzs la

1977. április 21.

csütörtökön budapesten befejezte munkáját a szocialista országok írószövetségi vezetőinek tanácskozásán, amelyen a bolgár, csehszlovák, a kubai, a lengyel, a mongol, az ndk-beli, a román, a szovjet, a vietnami és a magyar írószövetség vezetői vettek részt.

/folyt. köv./
19.17/bzs

- 52 -

1920

bb 70. /befejeződött ... 2. folyt./bzs

Kamen Kalosev, a bolgár írók szövetségének alelnöke a szófiai találkozó előkészületeiről elmondta: a szerzés első szakasza befejeződött; a világ legjelesebb íróit hívták meg. a helsinki szellemében és a béke védelme jegyében tartandó találkozón szó lesz az alkotók felelősségéről, a béke, a humanizmus, az emberi jogok és az irodalom kapcsolatáról, az írók mesterségbeli tudásának fejlődéséről. ugyan csak Bulgária ad otthont 1978-ban a szocialista országok írószövetségi vezetői 15. tanácskozásának, amelynek központi témája a fiatal írók szerepének értékelése lesz.

a fiatal tehetségekkel való foglalkozás fontosságáról beszélt Max Walther Schulz, az ndk írószövetségének alelnöke. értelmes, tehetséges, teljes életet élni akaró, a boldogságot kereső generáció jelentkezett szinte minden szocialista országban, hogy adottságaik jól szolgálják a szocialista irodalom gazdagabbá tételét, fejlődését, a közös felelőssége az irodalom idősebb és fiatalabb munkásainak. /mti/

--

bb 71. feleségére és lányára nyitotta a gázcsapot - öt évre ítélték

vid bzs la

1977. április 21.

a balassagyarmati megyei bíróság csütörtökön hirdetett ítéletet Bazsalya Ferenc ügyében. a büntetett előéletű, 50 éves Bazsalya Ferenc salgótarjáni lakosra évtizedek óta az italozás és az agresszivitás a jellemző. felesége Tavaly, huszonhat évi házasság után elvált tőle. a férfi - aki ezután sem változtatott életmódján - a tárgyalás után megfenyegette volt feleségét.

Idén, február 7-én, egésznapos italozás után Bazsalya Késő este tért haza lakására, amelynek egyik szobáját az elvált feleség és a lánya lakta. a nők, hogy védjék magukat, az erősen ittas férfi zaklatásától, különböző butordarabokkal eltorlaszolták szobájuk ajtaját. néhány perc múlva azonban erős gázszivárgást észleltek. kitünt, hogy Bazsalya Ferenc - korábbi fenyegetését beváltva - megrongálta az előszobában felszerelt gázelosztó záróberendezését, s ezzel szándékosan gázömlést idézett elő.

19.27/bzs

- 54 -

/folyt. köv./

1940

bb 71. /feleségére ... 1. folyt./bzs

ezzel a cselekedetével nemcsak volt felesége és lánya, hanem a ház huszonnyolc lakásában élő nyolcvanegy lakó életét is súlyosan veszélyeztette. csak a szerencsén, nem kevésbé a szakemberek gyors beavatkozásán mulott, hogy a szándékosan előidézett gázömlés nem okozott szerencsétlenséget.

a bíróság bazsalya ferencet sok ember életét veszélyeztető módon és több emberen elkövetett emberölés kísérletének büntetéseért öt évi szabadságvesztésre ítélte, amit az elítéltnak fegyházban kell letöltenie. a megyei bíróság öt évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától és elrendelte kényszer elvonókurára utalását.

/ az ítélet nem jogerős. /mti/

--

bb 73. szocialista szerződés a martfői növényolajgyár építésére

vid bzs la

1977. április 21.

csütörtökön szocialista szerződést írtak alá a rákóczi-falvai rákóczi tsz székházában a rákóczi-falva és martfői térségében épülő új növényolajgyár határidőre történő, gyors felépítésére. a beruházó növényolajipari és mosószergyártó vállalat, a generáltervező élelmezésipari tervező vállalat, az építő szolnok megyei állami építőipari vállalat és a délmagyarországi magas és mélyépítő vállalat kötelezettséget vállalt arra, hogy összehangolt jó munkával, magas szintű szervezéssel, a napi ezer tonna napraforgó magot feldolgozó a népgazdaság kiemelten fontos céljait szolgáló gyárat - amelynek kivitelezése már folyik - 1979 negyedik negyedévére felépítik.

hazánk legnagyobb növényolajipari üzeme nagymennyiségű tőkés exportot biztosító növényolajat és tőkés importot helyettesítő takarmánydarát állít elő. a korszerű technológiával felszerelt, automatizált gyár az első teljes termelés évében, 1980-ban a tervek szerint már 86.200 tonna olajat állít elő, amelyből 48.5 millió dollár értékű terméket a tőkés piacon értékesít. a termelés folyamán keletkező csaknem 139.000 tonna takarmánydarát pedig a hazai mezőgazdaság használja fel, több mint 23 millió dollárral csökkentve az évi fehérjetakarmány importot. a dokumentum aláírásánál jelen volt andrikó miklós, az mszmp megyei bizottságának első titkára is. /mti/

19.40/bzs

--
- 55 -

1978

bb 74. a szovjet irodalom baráti köre szolnokon

vid bzs la

1977. április 21.

a szovjet irodalom baráti körét alakította meg csütörtökön szolnokon a szakszervezetek megyei tanácsának központi könyvtára az olvasó népéért mozgalomban résztvevő társzervekkel, üzemekkel és vállalatokkal együtt. a szovjet irodalom megismerésére a megyében elsőként létrehozott baráti kör papírgyári alakuló ülésén musztaj karim állami díjas szovjet költő, a szovjet irodalom magyar szerkesztőjének vezetésével szovjet küldöttség is résztvett. /mti/

--

bb 75. a lenfilm stúdió budapesti bemutatkozása

t mir/gg zs bzs la

1977. április 21.

a „mindig velem,, című új szovjet film bemutatójával csütörtökön este a vörös csillag filmszínházban ünnepléses keretek között megnyitották a leningrádi lenfilm stúdió budapesti vendégszereplésének egyhetes eseménysorozatát. /mti/

--

bb 76. hazaérkezett a tot küldöttsége a román parasztkongresszusról

t la pá bh la

1977. április 21.

csütörtökön hazaérkezett bukarestből a termelőszövetkezetek országos tanácsának küldöttsége, amely dr. czimbalmos béla, a tot főtitkára vezetésével részt vett a román parasztkongresszuson. a delegáció fogadására megjelent lehoczki mihály, a tot főtitkár-helyettese. ott volt victor bolojan, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

20.40 bh

20^{us}

b77. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 66. sz. hírünk: / közlemény.... / iv. folyt. 3. bek. 1-2. sorában a szöveg helyesen:

... a nemzeti front egyesített politikai szervezet központi bizottságának főtitkára....

/mti/

--

bb 78. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke
18 órától zárásig

bzs la

1977. április 21.

69. időjárásjelentés
70. befejeződött a szoc. országok írószövetségi vezetőinek találkozója /16.sz. jav./
71. ötévi fegyház
72. a magyar országgyűlés és az ndk népi kamarájának küldöttségeinek tárgyalása
73. szocialista szerződés növényolajgyár építésére
74. a szovjet irodalom baráti köre
75. bemutatkozik a lenfilm stúdió
76. hazaérkezett bukarestből a tot küldöttsége
77. szerk.figy.: javítás a bb 66. számú hírre
78. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy
lakatos erzsébet

21.06/bzs

- 57 -

21¹⁸